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„ , Wl Klöe SZERKMZTÖ J
KOLO SVAPY-BORCSA MIHÄLY

Információt kérünk
Debrecen szabad királyi város 

könyvnyomda vállalatának kiadásá­
ban megjelenő napilapban február 
22-én panaszos hangú vezércikk je­
lent meg, amely arról kesereg, hogy 
a sajtó egy részében „Debrecen 
város ellen határtalan rosszindulat­
tal vannak.“ A cikk ezután felső- 
rolja többek között a zsidógimná- 
zinm százhetvenmilliós segélyezésé­
nek és a magyar diákok enyhén 
szólva mérsékelt támogatásának or­
szágos botrányt okozott ügyét, va­
lamint Baltazár Dezső püspök ame­
rikai szereplését nem kedvező szín­
ben feltüntető tudósításokat, ame­
lyeket beállítása szerint „Debrecent 
gyűlölő urak“ azért közölnek, hogy 
Debrecennek ártsanak.

Bár az idézett elmefuttatás fő­
városi lapokról beszél, mint akik 
ezekben a szomorú ügyekben szin­
tén leplezetlenül kifejezést adtunk 
a debreceni öntudatos keresztyén 
magyarság véleményének, megra* 
gadjuk az alkalmat, hogy — mel­
lőzvén a tényeken és hivatalos ada­
tokon épült, nem Debrecen, hanem 
egyes közfunkcionáriusok működését 
megvilágító közléseink igazsága 
fölött minden vitát, — csupán 
„tárgyilagos tájékozódás“ céljából 
néhány kérdést intézzünk a félhiva­
talos cikkezön keresztül az illetéke­
sekhez. Mert azt hisszük, épenség- 
get nem vétjük el az igazságot, ha 
idézett napilap cikkét az ismert 
kapcsolatok alapján a város jelen­
legi vezetősége vélekedésének és 
álláspontjának minősítjük.

Dyenformán tehát egyszerűen tel­
jes loyaiiiással honorálni kívánjuk 
dkkezőnek azt az óhajtását, hogy 
„minden tény a maga valóságában 
dilittassék a közvélemény elé.“

A mai napon csupán egy téma­
körre vonatkozólag óhajtanánk mó­
dot adni a tárgyilagos tájékoztatásra. 
Kérdezzük tehát:

1. Igaz e az, hogy amikor kor- 
mányzati állásfoglalás történt a fö­
lösleges hatósági közüzemek meg­
szüntetésére és leépítésére, a város 
jelenlegi vezetősége fentart egy 
nyomdaüzemet, amely nemcsak a 
város és a vállalatban társként sze­
replő tiszántúli ref. egyházkerület 
házi nyomtatvány szükségletét látja 
el, de kapcsolatainál fogva terhes és 
mindenképpen egyenlőtlen konkur­
enciát csinál Debrecen nagyszámú és 
adókkal terhelt nyomdavállalatainak.

2. Igaz-e az, hogy a város jelen­
legi vezetősége ezt a — tekintettel 
h debreceni nyomdák számára és 
munkaképességére, — teljesen fölös­
leges közüzemet nemcsak föntartja, 

.’ianem a magánüzemekkel szemben 
a*á'os részire megszerzett kölcsö­
nökből igen nagy összegekkel tá­
mogatja, olyan összegekkel, atne 
lyeknek terhét viselniük kell az adót 
űzető debreceni magán nyomdáknak 
is, amelyek igy a maguk bőrén a 
maguk kárára kénytelenek versenyen 

fölül álló konkurrenssé ftatini ft- vá­
rosi nyomdát. ói», *

3. Amennyioen ez igaz és igaz az 
az értesülésünk is, hogy a városi 
nyomdának bankkölcsönöket is szer­
zett a város, mekkorák ezek az ösz- 
szegek ?

4. A belügyi és pénzügyi kor­
mányzat félreérthetetlen állásfogla­
lásaival s a debreceni kereskedők és 
iparosok, — tehát a városi a dófize 
tők zömének, — a fölösleges köz 
üzemek fentartása ellen hozott ha 
tározataival szemben mivel indokolja 
a város jelenlegi vezetősége ez ipari 
és kereskedelmi közüzem favorizá­
lását ?

De menjünk tovább a tájékozódás 
terén. Kérdezzük:

5. Igaa-a az> hogy ez a városi 
adófizetők terhére fenntartott köz­
üzem egy politikai napilapot ad 
ki, amelynek iránya, ezenkívül, hogy 
csak a legutóbbi képviselőválasztá­
sok pártszámarányaira hivatkozzunk

egyáltalában nem fedi Debrecen 
lakossága túlnyomó többségének po­
litikai nézeteit-

6. Melyek azok a magosabb, vagy 
gazdasági szempontok, amelyek szük-

ségessé, vagy csak elfogadhatóvá 
is teszik azt, hogy a deficittel küzdő 
városi gazdálkodás még egy politikai 
napilap kiadásának súlyos tételével 
is megterheltessék ?

7. Igaz-e az, hogy a politikai 
napilap havonta sokmilliós deficittel 
terheli m?g a városi nyomdát 8 ha 
igaz, tekintettol a nem jövedelmező 
városi üzemek beszüntetését impe­
rative elrendelő belügyminiszteri ren­
deletre, milyen jogcímen és kiknek 
a felelősségére jelenik meg ez a 
politikai napilap ?

8. És végül, hajlandó-e a város 
jelenlegi’vezetősége, za illetékesek, a 
debreceni polgárság egyetemének 
vagyonát képezüö e két vállalat 
üzletmenetéről, terheiről, s szoknak 
fentartását megindokoló érveiről tá­
jékoztatni a debreceni közönsé­
get?

Kérdéseinkre, bizva a félhivatalos 
vezércikk őszinteségében, várjuk a 
kimerítő választ. Mert ha ezt meg 
nem kapná az érdeklődő közvéle­
mény, bizony igaza van a vezér- 
eikkezönek, mert ez a hallgatás „igen 
komoly károk okozására alkalmas 
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Csütörtökön megnyillik az Operaház 
Megszűnt a zenészek sztrájkja

Budapest, február 25. Az Opera 
zenekarának háromtagú küldöttsége 
lakásán felkereste a gyengélkedő 
kultuszminisztert és kifejezte a 
zenekarnak abbeli készségét, hogy 

működését haladéktalanul meg- 
kezdi.

Miután az Operaház zenekarának 
tagjai bejelentették készségüket a

Sztrájkba lépett az oláh diákság 
Véres közelharc Bukarestben a rendőrök, kato­
nák és az egyetemi ifjúság között - A diákok 

ásványtani Intézetet 
j A verekedésben résztvett a katona- 
I ság is. Két egyetemi hallgató, köztük 
i a joghallgatók szövetségének elnöke 

súlyosan megsebesült, 20 egyetemi 
hallgatót letartóztattak. Végül is 
sikerült az egyetem épületét meg­
tisztítani, mire az egyetem előtt 
levő téren és a környező utcákon 
folytatódott a verekedés. A katonák 
és az egyetemi hallgatók közötti 
küzdelem sehogy sem akart véget 
érni, mert a tüntetők gyakran 

kocsikra és autókra ugrálva, 
kövekkel támadtak a katonákra.

Itt az utcán újból letartóztattak 
mintegy 20 egyetemi hallgatót. A 
verekedés több mint egy óra hosszat 
tartott.

Bay másik tüntetés az ásványtani 
intézetben játszódott le, Itt Miro- 
vlciu tanár előadást tartott. Az oláh 
diákok azonban meg akarták aka­
dályozni zsidó diákok résztvélelét. 
Minthogy ezt az épületet nem szál­
lotta meg sem a katonaság, sem a 
rendőrség, a diákok behatoltak és

összerombolták az
Bukarest, febiuár 23. Az oláh- 

országi főiskolai hallgatók — miután 
a zsidókérdéssel kapcsolatban rajtnk 
esett sérelemért az oláh kormánytól 
nem kaptak elégtételt — 

elhatárolták, hogy sztrájkba 
lépnek.

A sztrájk — amelyet egyelőre tiz 
napra terveznek — az összes egye­
temi városokra kiterjed.

Bukarest utcáin ezer számra osz­
togatták a diákságnak a sztrájkra 
buzdító röpiratait. A hatóságok el­
rendelték a röpiratok lefoglalását és 
utasítást adtak a közegeiknek 
sztrájk elfojtására.

És egyetemet katonaság és két 
szakai» rendőrség szállottá meg.

Néhány diákcsoport meg akarta aka­
dályozni az előadások megtartását 
és behatolt a termekbe. A rendőr­
ség parancsnoka erre parancsot adott 
ki az egyetem épületének kiürítésére, 
mire

a rendőrök és a diákság kősóit 
valóságos köselharc kesdődőtt.

a
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munka megkezdéséhez, a miniszter 
utasította ifj. báró Vlasies Gyula 
főigazgatót, hogy

a sslnkásat mielőbb újból nyissa 
meg.

Az Operaház tehát csütörtökön, 
február 26-án a Wolkür előadá­
sával folytatja idei előadásait.

minden Ingó berendelést elpiss- 
tltoltak.

A padokat és a katedrákat peador- 
jává zúzták. Azokat a szekrényeket, 
amelyekben a tanuláshoz szükséges 
anyagok voltak, eldöntötték. A pusz­
tításnak a rendőrség megérkezése 
vetett véget.

A temesvári műegyetemen, a nagy­
váradi akadémia és a görög keleti 
theologián és a kolozsvári egyetemen 
szintén kimondták a sztrájkot. 4

A megszállott Komárom 
Jókai ünnepe

A kommulsták tlntetéssol uvartik 
meg u ünnepélyt

Komárom, február 23. Vasárnap 
tartották meg a cseh megszállás 
alatt levő Komáromban Jókai Mór 
születésének századik évfordulója 
alkalmával az

orsnégos ünnepséget.
A vasárnapi ünnepséget a refor­

mátus templomban tartott hálaadó 
istentisztelettel kezdték meg, ame­
lyen Komárom lakossága, valamint 
a Felvidék magyar városainak kül­
döttségei rendkívül nagy számtan 
jelentek meg. A cseh kormány kép­
viselőjét a templomban az ünnepsf'-' 
rendező-bizottságának elnöke üdvöt 
zölte, mire az ünnepi karéneket ad­
ták elő.

Ezt követően felolvasták az üd­
vözli táviratokat, közöttük Mas sár yk 
elnök táviratát is.

Az ünnepi beszédet Erdélyt Fai 
tartotta. Utána felszólaltak még a 
szlovák irók egyesülete nevében Búi­
nak Pál, a Magyar Tudományos 
Akadémia, továbbá a Kisfaludi- és 
Petőfi-Tdrsasdg nevében Császár 
Elemér. A Magyar Nemzeti Muzeum 
vidében Sikabony Antal dr, a sze­
gedi egyetem nevében Csengeti Já­
nos,

a debreceni egyetem nevében 
Papp Károly rektor,

a MANSz nevében Szegedi Mossák 
Anna, a Jokai-emlékbizottság nevé­
ben Rexe Dezső főtitkár, aki Rákosi 
Jeoönek, a magyar újságírók nesz­
torának üdvözletét tolmácsolta. Raj. 
tűk kívül felszólaltak még a kassai 
Kazinczi-társaság nevében Siklay dr, 
a felvidéki tanítóegyesület nevében 
Kovács Lajos, a magyar főiskolai 
hallgatók nevében ölvedy Lajos. Az 
ünnepségen a cseh kormányt Bella 
Method pozsonyi zsupán képviselte. 
Kommunista rendzavarás a Jókai-

ünnepen
Komáromból jelentik-. A megszállott 

Komáromban rendezett Jókai-ünne­
pélyt kegyeletsértő, aljas tüntetéssel 
akaiták szombaton este megzavarni 
a kommunisták. A Munkás-Otthonból 
ahol a kommunisták gyűlést tar­
tottak, mintegy 200 tőntotő a Jókai- 
ház elé vonult, ahol az Arany ember 
díszelőadását éppen meg akarták 
kezdeni. A rendőrség a tüntetőket 
szétkergette és a nyugalom újból 
helyreallott.



Nem találják Lelrer Amáíia gyilkosát. 
„Tlpett" ad * spiritiszta méátam Ss

Budapestről jelenük: A Tertz- 
köruti gyilkosság ügyében lázasan 
folyik tovább a nyomozás. Az eddigi 
feltevések azonban teljesen össze­
omlottak. Bebizonyosodott ugyanis, 
hogy Leiter Lőrinc a meggyilkolt 
lány apja tisztán áll a gyilkosság 
ügyében.

Teljeses iiiitáita algát a meg­
gyilkolt lány barátja, a bollaiii 

kereskedő Is.
A legújabb tanúvallomások alapján 
íe enleg egy 30—35 éves, magas, 
hangos beszédű, raccsoló fiatalem-

megfordult a nő lakásán. Ezt & 
férfit a gyilkosság elkövetése körüli 
időben- látta is egy, a házban lakó 
nő, — A már Mihályné.

Tanúként jelentkezett közben
egy spiriilMta médium is,

aki transz állapotában birta Leirer 
Amália gyilkossá», sőt megmondta 
azt is, hogv a Pozsonyban a Tom- 
plom-utca 12. srátn alatt tartózko­
dik. A rendőrség ebben a® irányban 
is megindította a nyomozást azon­
ban percről ptrcre kevesebb a re­
mény, hogy a gyilkost kézre tudják .

ber útán nyomoznak, aki sokszor J kertleni.
i rt»11 nwhannmi «■«•.«• tv M verirrt «<t«M • • iiiimi rvri iri-i i rni-i • i •» «*• «««*»*

Felépítik a nagyerdei uszodái
Harmincezer korona a nagyerdei strand céljaira.

A jog- és pénzügyi bizottság ütése <

ífel

szőr a városi raktárban levő 3OC-3» 
köbméter fát a város kézi erővel - 
vágassa fel, másodszor mind^nnetr-tt. 
középitkezés megkezdését mozdítsa, 
elő a város 3 végül harmadszor, ha. 
a magánembereknek építkezési en­
gedély iránti kérelmét soron kívül 
intézzék el.

A tanácsnok a maga részéről raeg: 
ezekhez pótlólag azt inditványezta, 
hogy a város a főispán útjára a 
kataszteri felmérések köitségtíoek 
beszedéséről szóló törvényhatósági I 
határozatnak a jóváhagyását sürgesse 
ki a kormánynál, mert mint isme­
retes, ennek az összegnek felét 
kislakások építésére fogja a város 
fordítani, hogy a inunkanélküiiséget 
ezzel is enyhítse. A bizottság el­
fogadta a javaslatokat.

Segély Igyuk
Majd a Nyíregyházán 

leány kálvineutn részére 
D¥JSS — - ----- , S az utánna következő

20 éven felül szolgáltak, egész évi tendőben 1000—1000 aranykoronát 
. .............. " * ,í~. I szavazott meg a bizottság. A test- 

- - — - • nevelési bizottságnak nyújtandó se­
gély összegét erre az évre 5000 | 
aranykoronában állapították meg. ,

A nagyerdei mada
Végezetül javasolta a binottóág a 

közgyűlésnek, hogy a nagyerdei 
fürdő mögött felállítandó nyári uszo­
da költségeire az idei költséfivetésb® 
30 ezer aranykoronát illesszen be. 
Az uszoda felállítása 60 ezer arany­
koronába kerül, amelynek a másik 
feléi a tanács más utón óhajtaná 
előteremteni. Az uszoda méretei 
egyébként a következők lesznek: a 
mély medence 10 méter széles és 
50 méter hosszú, a nem úszóknak 
szolgáló medence 13 méter széles 
és 60 méter hosszú.

Több apróbb, legnagyobb részt 
személyes természetű ügy letárgya­
lja után i bizottsági ülés véget 
ért. ___ ________

I HIRDESEN A HAJDUFÖLDBEN!

Szükségletéi még I 
most 
olcsón fedezheti I

(A Hajduföld tudósítójától.) Deb­
recen város jog és pénzügyi bízott 
sága hétfőn délután a városháza 
kistanácstermében ülést tartott dr 
Vargha Elemér tb. főjegyző elnök­
lete alatt.

A bizottság javaslatot tett a köz­
gyűlésnek, hogy a földrengés foly­
tan súlyos károkat szenvedett Eger 
városának 10 millió koronát folyó- 
sittasson.

A fogyasztást adóhivatalt alkal­
mazottak ügye

A fogyasztási adóhivatal alkal­
mazottainak ügyében, akiket a vá 
ros először mint ideiglenes alkal­
mazottakat akart kezelni s mint 
ilyeneket minden végkielégítés nél­
kül óhajtott elbocsátani, habár töb 
ben közülök húsz éven felül szol­
gálták a várost, a bizottság elhatá­
rozta, hogy azoknak, akik 10 tői 15 
évig szolgáltak, fél évi, aki 15 töl 
20 évig háromnegyed évi s akik 

illetményük kiutalását javasolja. I 
A várost tisztviselők végle­

gesítése
Ismeretes, hogy Debrecen város 

tisztviselői közül mintegy 138 van 
még ma is, akik a háborús és for­
radalmi idők zűrzavarai folytán még 
ma sincsenek véglegesítve. Ezek 
véglegesítésének az érdekében a 
tanács már küldött egy feliratot a 
belügyminiszterhez, aki azonban mind- 
ezideig a véglegesítést nem enge­
délyezte. Most a 133 alkalmazott 
kérvényt nyújtott be a törvényható­
sági bizottsághoz véglegesítésük ér­
dekében. A bizottság azt javasolta 
a közgyűlésnek, hogy a miniszteri 
engedély kisürgetése céljából újabb 
felirattal forduljon a város a bel­
ügyminiszterhez.

Segítség a munkanélkülieknek
A munkanélküliség enyhítésére 

hozott népjóléti bizottsági határoza­
tot terjesztette ezután elő dr Csű­
rös Ferenc tanácsnok. Eszerint elő-
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Meghalt Szathmáry Tihamér
boncolta föl O'<ós Forenc törvény- 
széki orvos P reioeszber ^er Jenő 
vinagtlóbivó jelenlétében. .Iblttestét 
Szentesre szállítják és otU helyezik 
örök nyugalomra.

Szathmáry halálhírét a fogházban 
közölték Fábryval is, aki, 

megrendülve fogadta a halálhírt.
A vád most már seándé los ember­
ölés bűntettévé mimősül ellene.

(A Hajduföld tudósítójától.) H*ath- 
máry Tihamér, akit Pdbry Károly 
banktisztviselő a jogász és Tiszt­
viselő Körben kártyázás közben re­
volverrel fejbe lőtt,

egy heti kínos szenvedés elán 
vasárnap hajnalban meghalt.

Siathmáry egy hetes halál tusája 
alatt csak rövid időre nyerte vissza 
eszméletét. Holttestét hótfőn délelőtt
, , , , ,, MVM'I I HHMNH • «■>’ ' «■««««’»»••«MII»
Ecsedi istváfiii előadása Debrecen mtritjáról

Az erdöközösség és a fakompetericia
(A Hajduföld tudósítójától.) Dr 

Ec^edy István tanár vasárnap foly­
tatta előadását a Gazda-Körben 
Debrecen mezőgazdasági múltjáról 
szűnni nem akaró érdeklődés mellett. 
Ez alkalommal a debreceni birtok­
közösségről, a kaszáltatásról és

az erdei közösségről tartott ér- 
dekteszitő előadást.

Kimutatta, hogy 1818 ig, az erdő­
ket is közös birtokként kezelték, 
közösen használhatták a polgárok, 
de itt nem szánthattak.

Ide hajtották ki a szárazság 
idején a jószágokat és a

közös erdei birtok látta el a 
debreceni gazdákat1 Iával, 

épületfával, sövénnyel,, szerszámá­
val, tüzelőfával. Egyes mesterek, 
így például a kovácsok itt égették 
a szenet, a vargák is itt szerezték 
be szükségleteiket, sőt a török

hódoltság idején Váradia és Szol­
nokra i3 küldött el fűt. A város 
ezeket az erdőket okojaa kezelte, 
csak ejfy részét vágatja ki. 1.784- 
ben Förgács gróf utasiíAsára kezd­
ték a közös erdei birtokokat szak­
szerűim kerelni, képztstt erdőmes­
tereket fogadtak.

Étkor szabták ki, hiaek mennyi 
fa jár,

ekkor fajták be Ss kompeten­
cia fát

Elt&zör az adó nagysága szerint 
adtak hissebb-nagyobb, kevesebb­
több kompetQQCia fa, 1855 .ben uj 
alapokra- fektették at kiadást, ekkor 
a telkek nagysága után adták a 
bumpetBDciát.

A jelenvoltak feszült figyelemmel 
hallgatták a tanulságos előadást és 
melegen ünnepelték a tudós elő­
adót.
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Megnyílt Debrecen első keresztyén 
cipőüzlete

feljJlitanöc» 
an. 1925 ík 
négy esz-

(A Hajduföld tudósítójától.^ Hát­
fő a délelőtt nyílott meg Debrecen.« 
ben a Miklós idea & szám alatt a 
Debreceni Bőr pari és Bőrkereshe- 
delmi Szövetkezet kész • pő eláru­
sító lerakató. Ez az üzlet pompá­
sán, modernül berendezett és áruk­
kal dúsan felszerelt üzlet, amalyet 
a keresztyén magyar üzleti szalletn 
hivott életre-—valóban nagy hiányt 
pótol Debrecenben, ahol a cipőke- 
resksdelem eddig 100 százalékban 
zsidó kézen vált. A keresztyén ma­
gyar közönségnek alkalma lesz róla 
meggyőződni, hogy az uj üzlet

mindéi tekintetbea felveszi a 
versenyt a többi debreceni cipő- 

kereskedésekkel.
Árai jelentősen olcsóbbak, mint
többieké s raktárában a legegysze­
rűbb bakkancstól a legfinomabb 
lakkcipőig fel lehet találni minden­
féle árut, melyek a lege)sőréndübb

a

és legkiválóbb készítmények.
Az uj üzletet melegen ajánljuk a 

keresztyén magyar társadalom és 
vásárló közönség figyelmébe s re­
méljük, hogy minéenki rövidesen 
meggyőződik róla, hogy

a keresztyén magyar amber 
mankéja jobb, Urtósabb. olcsóbb 

sünt as idegené.
Ezt vau hivatva bebizonyítani a 
Miklós-utca 5. szám alatt megnyílt 
cipő bolt — amely már az első nap 
eredményéből Ítélve minden tekin­
tetben kitünően meg fog felelni hi 
Tatásának.

Itt említjük, meg, hogy az üzlet 
mindjárt megnyitása napján jóté­
kony cselekedettel kezdte meg mű­
ködését, amennyiben a református, 
róm. katholikus főgimnáziumhoz és 
a főreáliskolához, két-két pár cipőt 
juttatott el, hogy azt osszák ki az 
arra érdemes szegény tanulók között.
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tiszántúli farsang
Az Árpád Bajtársi Egyesület disztáborozása
A debreceni Tisza litván Tudomány­
egyetem theológiai éa bölcsészeti fa- 
kultáiának „Árpád" Bajtársi Egyesülete 
vasárnap este nagysikerű farsangvégi 
disztáborozást rendezett az Arany 
Bika kupolatermében. A disztáboro- 
záson nagyszámú és előkelő közönség 
jelent meg, mely a legjobb hangulat­
ban a reggeli óráig maradt együtt.

Az estélyt Kotnya Szándor alvezér- 
nek szellemes beszéde nyitotta meg. 
A műsor keretében Lengyel Lajos 
aktuális verseket adott elő, utána Sxéhy 
Mária művészi technikájú szavalata 
következett. Nagy sikert arattak Ka­
rinthy bohózataiban Lengyel Lajos, 
Kiss Gabriella és Leeső József. Végül 
Hegedűs Kálmán adott elő hatásosan 
egypár azép költeményt A gazdag 
összeállítású műsor u'án Rácz László 
cigínvmuzsikája mellett reggelig tartó 
tánc következett.

A megjelent utbölgyek közül a 
kővetkezők neveit sikerült felje­

gyeznünk :
ÚRASSZONYOK: Dr Bacsó Jenöné. 

dr Neme» Félixné, özv. Siket Józsefné, 
Otmós Lajrsné, Dienes Gyuláné, Reit- 
hotter RezsnCné, Daku Istvánná, ifj.Mitro. 
vies Gjuiáné, Nyakas Jánosné, Barna

Az iparos MANSz bálja
„De szeretnék rámás csizmát viselni“

(A Hajduföld tudósítójától.) A 
MANSz iparos csoportja és a« Ipa­
ros Kör vasárnap este rendezte pom­
pásan sikerült tancestélyét az Arany 
Bika nagytermében. A vendégek a 
díszruháé hajdúk és az iparos M ANSz 
cserkészcsapatának sorfala között 
vonultak fel a díszterembe, melyet 
erre az alkalomra Farkas Gyula mű- 
kertész díszített fel művészi ízléssel.

Jelen voltak : Fráter Erzsébet, a 
MáNSa diszelnőknöje, továbbá Ka- 
bay György né vagongyári és dr Szabó 
Mihályné, a MANSz iparos csoport­
jának elnöknöi, valamint Biczó Gyula, 
az Iparos Kör elnöke, Weszely An­
tal, Prahács József, vitéz Nagy 
Béla ős Futkos Győző ev. lelkész. 
■Tánc előtt Komann Hugó zenetanár 
űzimfónikus zenekara hangversenye­
zett nagy sikerrel. Művészies és 
alaposan kidomborított zeneszámait 
forró tapsokkal honorálta a közönség.

A bált kevéssel 10 óra után
„De szeretnék rántás 
csizmát viselni"

kezdetű csárdással Farkas Gyuláné- 
val Biczó Gyula, Végh Gyuládéval 
Nagy József, Weszeli Antalnéval 
Prahács József és Fuchs H. Imré- 
névai Farkas Gyula nyitotta meg. 
Az ünnepség fényéből bőven kivette 
részét a palotást lejtő 20 pár is.

A bálon megjelentek névsorát a 
következőkben adjuk:

Úrasszonyok: Kovács Mihályné, ifj. Ko­
vács Jánosné, dr Szabó Mihályné, Vecsei 
Nagy Endréné, Polgár Istvánné, lebre- 
czeni Lajosné, Molnár Imréné, Szabó 
Istvánné. Gyarmathy Mihályné, vitéz Kár- 
páthy Pálné, Papp Mihályné, Sárcssy Já- 
noané, özv. Faragó Jánosné, Nemes Ká- 
rolyné, Papp Lászlóné (Nyíregyháza), 
Palotay Lajosné, Kovács Józsefné, Dirner 
Sándorné, Dudás Jánosné, Alberthy La­
josné, Lengyel Katolyné' Vértessy Sán- 
domé, Vértessy Istvánné, Fuchs Jánosné, 
Nagy Sándorné, Nagy Józsefné, Prahács 
Józsefné, Kabay Györgyné, Kárpáthy Jó­
zsefné, Girgás Béláné, Csordás Lajosné. 
Tóth Istvánné, Tolnay Dánielné, Gulácsy 
Gáborné, Cziczó Lajosné, Tamátfalvi 
Ihnry Zoltánné, ifj. Borsos Imréné, B. 
Nagy Mihályné, Gregor Józsefné, 1 evele 
AnUlné, Kiss Gerö Józsefné, Boskovits 
Boldizsárné. Szodray Ferencné, Hyés Ist­
vánné, Andorfy Béláné, Szilágyi Sándorné, 
Szab« Károlvné, Nagy Józsefné, Nagy Ká­
rolyné, Juridesz Józsefné, Németh Lajosné, 
ités Józsefné, Varga Györgyné, Nag^,

Kotnélné, Kovács Józsefné, dr Vargha 
Lajosné, özv. Bareza Józsefné, (Kecske- 
méthy Lajosné, dr Lakner Gézáné, Koncz 
Józsefné. dr Tankó Béláné, dr Szenipéteri 
Kun Béláné, báró Györffy ;Mikk'sné, Kiss 
Béláné, Fazekas Imréné, Csontos Lászlóné, 
Medgyessy Pálné, Németh Istvánné, özv. 
Kubek Sáadoiné, Lőwe Ernőné, Kovács 
dr Millekker Kezsőné. dr Dark« Jenőné, 
Matura Józsefné. Kovács ‘Istvánná, Juhász 
Imréné, dr Szab* Domokosné, dr Haakiss 
Jánosné, dr Papp Károlyné, Petényi 
Györgyné, Köiönte Gézáné, dr Mitrovica 
Gyuláné, Szakmáry Péterné.

URLEÁNYOK : Neme» Paula, Aschen- 
brunner Böske, Ormós Zsóka, Irsay Sári, 
Dienes Vilma, Daku Ilona és Vilma, Keit- 
hoffer Ilonka, Kiss Gabriella, Etu és Olga. 
Fischer Manci, Neuhauser Folly és Ághy, 
Pávay Margit, Széchy Klára és Horka, 
Grét Kamilla. Izsó Sári, Enke Ilus (Fényes- 
litke), Barna Manci, Lakner Sári'és Lili, 
Kovács Pöszi, Vargha Zulejka, Kecske- 
métby Annuska, Kosic Íren, Lukács Lali, 
Kun Ághi és Judit, báró Györffy Böske 
és Irén, Szabó Ilonka és Csiii, Gallé 11a, 
Kubek Edith és Bözsi. Oláh Manci, Ko- 
moróczy Aranyos, Fazekas Bella, Szalay 
Barkóczy Juliska, Mátyássy Mária, Ignácz 
Ica, Csontos Ilus, Lévay Sárika, Mayláth 
Karmen, Széchy Maca. Németh Vilma, 
Gévay Zsóka és Magda, Löwe Ducika, 
Sz»bó Magda, Szendrey Rózsi, Matura 
Ilonka, Juhász Julia, Szabó Erzsiké, Pap 
Kató, Perényi Olga és Böske, Szakmáry 
Irén, Bartha Manyi, Szikszay Czibi.

A

Istvánná, Fekete Jánosné, Erdődy La- 
josné, Takács Józsefné, Gombos Istvánná, 
Weszely Antalná, Kenyeres Györgyné, 
Barra Jánosné. Tóth Gyulánó, Fuchs H. 
Imréné, Balázs Péterné, Gombacsi Jó­
zsefné, Tittonelli Andrásné, O.;áh Zeig- 
mondné, Hubay Gvörgyné. Deb.eezeni 
Ls josné, Fuszek Mikiósné, László Arpádné, 
Venczel Jánosné, Birinyi Istvánná, dr 
Varga Istvánná, S mkovits Sándorné, 
Szathmáry Petemé, Szabó Pálné. Kopjári 
D. zsöné, Nemes Kárc lyné, Pető Józsefné, 
Nagy Jczsefné, Kovács Dánielné, Zenge- 
vald Gézáné, Mo'nár Jánosné, id. Ökrös 
Istvánná, ifj. Ökiös Istvánná, özv. Tyron 
Endréné, Fekete Kálmánná, Schaf Jó­
zsefné, Bacsó Lajosné, Váradi Józsefné, 
Ökrös Lászlóné, Szilagyi Lajosné, Nagy 
Józsefné, Almásy Rezsfné, Csápi Ist­
vánná, Strégol Jánosné, Vigh Sámuelné, 
Makai Sándorné, Makai Jánosné, Görcsös 
Lajosné, Soós Andrásné, M Nagy Mi- 
hályué, Herek Antalné, Kiss Geiö Jó­
zsefné, Széli Gergelyné, Szodrai Ferencné, 
özv. Pávai Gáborné, Andorfy Béláné, 
llyés Istvánná, Szabó Jánosné, Pongrácz 
Á<pádné, Mácsola Józsefné. Szolárszky 
Béláné, Süvöltós Sándorné, Király Imi éné, 
Söneri Gáborné, Koos Lajosné, dr Tervey 
Tamásné, Tóvölgyi Béláné, Bordács 
Györgyné, Ferenczy ' Mikiósné, Dianicska 
Ágostonnő, Ormós Józsefné, dr Olasz 
Viimosné, Somlyai Károlyné, Nagy Já 
nosné, vitéz Miklós Sándorné, Balogh 
Istvánné, Zelinger Edéné, Jenkei Istvánná, 
Sipkovics Beiáné, ifj. Verseli Antalné, 
Szűcs Imréné, F< hértói Dánielné, Kiss 
Gyuláné, özv, Riskó Endréné, Bartos 
Lajosné.

Urleányok : Nagy Margit, Ternyei Ilonka, 
Zengevald Margó, Pető Rózsik», Had- 
házy Böske, Nagy Júlia, Kovács Mária, 
Schaf Irmus, Schaf Manci, Váradi nővé­
rek, Ökrös Rózsik«. Szilágyi Mariska, 
Franontik Manci és Böske, Nagy Rózsik«. 
Zolir Gizella. Zolir Iluska, Csordás Ju­
liska, Csikós Julia, Jakab Zsuaska, Kiss 
Terűn, Faragó Rózsika, Szodorai Bözsike, 
Kovács Esztike, llyés Mariska, Bihari 
Mariska, Zonttis Manci és Kata, Koos 
Mariska, Muitlay Rózsa, Vedres Esztike, 
Faragó Rózsika, Jnhász Zsuzsika, Polgár 
Irénke, Ökrös Mariska, Kozmann Beatrix, 
Bohus Betti, Gyarmatby Birike, Burg Her- 
minka, Bolygó Ilus, Keresztes Mancika, 
Faragó Juliska, Burav Mariska, Nemes 
Ilus, Tóth Erzsiké, Kovács Bella, Böőr 
Ju ia, Magy Giziké, Nádudvary Annuska, 
Juhász nővérek. Kovács Mancika, Kár- 
páthy Manyika. Tolnay Baba, Girgás 
Annus. Tóth Kató, Grilácsy Lulu, Cziczó 
Rózsi, B. Nagy Ilona. Hevele Erzsiké, Kiss 
Gerő Klári, Kovács Esztike, llyés Ma 
ritka, Szolárszky Ica, Juridesz Margit, 
Szabó Ilona, Illés Olga, Fazikas Bözsike. 
Fekete Esztike, Gramantik Gizella, Kenye­
res Ele és Joli, Barna Böske, Fuchs 
Ilona, Margit és Kata, Szőke Ilonka, 
László Lóra, Miklós Erzsébet, Erdős

Csaba disztáborozás 
Hajdúböszörményben 
(A Hajduföld tudósítójától.)

„Csaba“ bajtársi egyesület „Betyár" 
törzse — szombaton este Hajdú­
böszörményben a volt Munkapárti­
kör dísztermében impozáns táboro­
zást rendezett, melyet Fllegenschneé 
tö'zsfő rövid talpraesett beszéddel 
nyitott meg. Utánna Varga Gyula 
szólót jAtsaott csodálatos techniká­
val. — Majd Ludmány Sándor szin­
tén Varga Gyula harmonikus kísé­
rete mellett magyar dalokat énekelt.

Buda Sándor „Az utolsó magyar" 
című irredenta verset szavalta el 
nagy hatással. — Harsányt László 
pedig igen ügyesen kuplézott és a 
saját szerezmenyeiből is énekelt köz­
kívánatra egy párat.

Holik Sándor ünnepi beszédében 
visszapillant Magyarországnak a vi­
lágháború alatti szerepére ős kifef- 
tette hogy a forradalmak után mi­
lyen erőfeszítést tett a magyar ta­
nulóifjúság a nemzeti megújhodásért.

A műsort Harsányi László, Ma- 
kády Lajos és Tarr János által elő­
adót tréfás párbeszéd zárta be, ame­
lyen igen jóizüt nevetett a publikum.

A táborozást hajnali négy óráig 
tartó tánc követett, melyet a

Hallód é te Katika 
kezdetű csárdással nyitottak meg. 
Vitéz Bánwghy György Csaba ve 
aér dr Somossy Bála főszolgabíró 
nejével, Fllegenschneé Lajos Csaba 
alveaőr dr Somosy Béla főorvos 
nejével, dr Balogh Zoltán tanár­
segéd, dominus bajtárs dr Sziiy 
Tibornéval kezdte meg a táncot.

A megjelent hölgyek közül a kö-‘ 
vetkezők nevét sikerült feljegyezni

ÚRASSZONYOK: Ahnássy Kálmár.né. 
Boros Sándorné, Bartalosné, dr Bézy 
Elemérné, Bakóczy Andrásné, Dobó Sán­
dorné, Demján Lajosné, Fejszős Mártonná, 
Fegyveres Andrásné, Gaál Z' igmondué, 
Gyórössy Móricné, ifi. Homolay Gyuláné, 
özv. Kálmánczhelyiné, Kovács Gáborné, 
dr Középessy Dezsőnö, Király Jenőné, dr 
Lévay Mártonné, Máihé Kálmánná, özv. 
Oláh Ferencné, Peckó Jánosné, dr Somossy 
Béláné (főszolgabíró neje), dr Somossy 
Beiáné (orvos felesége), Schrek Ferencné, 
özv. Sembery Gézáné, Szűcs Lajosné, 
Szaplonczay Györgyné, Szikszayné, dr 
Ujvárossv Lajosné.

URLEÁNYOK: Barfalcs Böske, Boros 
Mariska, Bézy Manyóka, Breznjiczky 
Rózsika. Bakóczy Jufka, Csics Ibolyka és 
Magdusks, Dobó Annuska, Fejszés Ilonka, 
Fetter Ilonka, Fegyvert s Juliska és Irénke, 
Gaál Mancika, Gaál Zsuzsika, Győrössy 
Erzsiké, H> molay Mancika, Kovács Irmuska, 
Kovács Micike, Kiss Irénke, Kálmáncz- 
helyi Marcsa, Középessy Magda, Király 
Kató, Kutassy Ilonka. Mathé Böske, Nagy 
Olga, Oláh Bözsike, Pongor Kató és Etus. 
Peckó Cica, Schrek Mancika, Semberry 
Bözsike és Iluska, Szűcs Etuska, Speszák 
Marcsa, Varga Annuska, Varga Pipike, 
Váncsa Teri.

Báli naptár 
3Z *

Február 24.
A Székely-Társaság és SzEFHE műso­

ros Székely-estélye fél 8 órai kezdette) az 
Arany Bika kistermében.

A debreceni Helyőrségi Tiszti Kaszinó 
jelmezes és álarcos táncestélye a Kaszinó 
helyiségében.

Február 28.
A Kossuth-Dalkör táncestélye. Omniában 

március 5.
Vendéglős bál az Arany Bika díszter­

mében.
■árcins 7.

Jótékony-Nőegylet műsoros táncestélye 
az Arany-Bika dísztermében,

Ilonka. Simkovita Piroska, Györey Etuska. 
Lengyel Sárika, Botghay Lenke. Farkas 
Maca«, Vidovics Alice és Babi, Szilágyi 
Margit, Szabó Böske, Vessely Margit, 
Szebenyi Rózsi, Vinoze Irénke, Fuchs nő. 
vérek, Kiss Juliska, Ferenczy Margit, 
Fitter Ilonka, Hubay Etu*, Jesztók Irénke, 
Komád! Marcsa, Miklórsy Juliska, Halle 
Jucika. Jenkei Idus, Szilágyi Marcsa (Bu­
dapest), Borius Juliska es Böske

n

Ma lesz a Székely-estély
A SZEFHE éa a debreceni Székely 

Társaság zártkörű Székely-estélye 
ma este fél 9 órakor keidödik az 
Arany Bika kistermében. A tánc­
mulatságot, amelyen találkozni fog 
az egész Debrecenben élő erdélyi 
úri társadalom, értékes műsor vezeti 
be. Meghívóra vonatkozó igények a 
mai napon még bejelenthetők a 
SZEFHE hivatalos helyiségében (Pé- 
terfia-utca 25.). Batyuk ugyanott, 
valamint a Bika kistermében vétetnek 
í\t délután 5-7 ig. Belépődíj nincs.

A nyomdász-bál nagy 
sikere

(A Hajduföld tudósítójától.) A deb­
receni nyomdászok jelmezes-bálja a 
minden évben szokásos hatalmas, 
nsgy siker mellett zajlott le a 
Munkás-Otthonban, amelyet zsúfo­
lásig megtöltött a mulatni vágyó 
közönség. A számtalan szép és ötletes 
jelmez, valamint a jazz-band felvo­
nulása által nyújtott látványosságon 
pompásan mulattak a jelenlevőt. 
Éjfélkor folyt le a farsang temetése, 
a jutalomdijak kiosztása, amely al­
kalommal az első dijat, mint a leg­
szebb női jelmez viselője, Sterbinszky 
Lászlóné nyerte meg. Éjfél után 
megjelent a pompásan összeállított 
Bált Újság, amely már közölte a 
mulatságon megjelentek névsorát. A 
tánc a reggeli órákig tartót, mind­
végig kitűnő és emelkedett hangulat 
mellett.

Jegyzői bál Nádudvaron
(A Hajduföld tudósítójától.) Az 

idei farsang bálsorozatába legmél­
tóbb helyet foglalnak a vidék jegyzői 
báljai. Hajdumegye egyik legvendég­
szeretőbb, társadalmi életében a 
megértést és összetartást ápoló köz­
sége Nádudvaron tartotta a napok­
ban a Jegyzők Országos Árvaház 
Egyesületének művész osztályával 
karöltve Magyar Nóta-estélyét, az 
u. n. jegyzői bálját. Murgács Kál­
mán az irredenta dalköltő és zene­
szerző, a magyar nemzeti érzést 
ébresztő nótáival az estély műsorá­
nak bő tartalmát kölcsönzi, dr Gyö- 
kössy Endre író az irredenta lelke­
sedés legszebb hangján szavalt. A 
helyi szereplők is elnyerték a hall- 
gatóság dicséretét és megelégedését. 
A rendezésért elismerés illeti a köz 
ség főjegyzőjét, ki közel négy millió 
tiszta jövedelmet tud fölmutatni a 
Jegyzők Országos Árvaház Egyesü­
letének javára.

A jól sikerült estélyen jelenlevő 
számos vidéki és helyi hölgyek kö­
zül a következők neveit sikerült föl­
jegyeznünk :

Toldy Árpád járási csendőrpa­
rancsnok neje (Hajdúszoboszló), ifj. 
Jnrikovszky Józsefné (Hajdúszo­
boszló), Biró Sándorné (Báránd), 
Unyi Oézáné Csapó Rózsi, Kun 
Antalné, özv. Straub Sándorné, Kun 
Sándorné, Dombor Lajosné, Kun 
Vilmosnő, ifj. Demjén Lajosné, dr 
Domokos Ferencné, Bán Istvánné 
özv. Duzs Lajosné, Szembrá tovic 
Ferencné, Somlyai Kálmánná, Dank 
Lnjosné, Aranyos Imréné, Árvay 
Lászlóné, Verzely Dezsőné, Mészjk 
ros Györgyné, Váczy Endréné. ke 

Leányok.: Rendi Olga, Soós B-e 
rézke, Vanek Irma (Mohács), Tok 
Bertuska (Báránd), Zombor Irs 
(Hajdúnánás), Soós Pityuba, UM 
Esztike, Kun Liliké, Kiál z Etuen 
Dobos Giziké, Kar akas MariKa 
Duzs Janka, Szász Erzsiké, F * _ 
Jolánba, Árvay Mariska, Dane 
Pityus, Molnár Etelka, Mészáros 
Juliska, Kovács Vilma, Kertész 
Piroska, Kertész Juliska.
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Disztorna-verseny 
Debrecenben

(4 Hojduföld tudósítóidtól.) A 
BBTE (Budapesti Budai Torna Egy­
let) március 8 án, vasárnap Debre­
cenben as Arany Bika diaatermében 
18 tagú női és férfi tornászcsapatá­
val tornaversenyt rendes, A tornáss- 
csapat bemutatja a legújabb saer- 
tornagyakorlatokat, asonkivűl a svéd­
torna fej Ugatásé terén elért újabb 
szép eredményeket

A BBTE nagyképességü tornász­
csapatát Debrecen sportközön sóge a 
múlt évben rendesett tornásiünne- 
pélyről már igen jól ismeri. As ak­
kori szereplésükből Ítélve, a közel­
jövőben tartandó tornászverseny a 
legszebb eredményeket fogja hozni 
és már is a legnagyobb érdeklődés 
nyilvánul meg második debreceni 
szereplésük iránt.

A Katholikus Otthon 
közgyűlése

(A Hajduföld tudósítójától.) Va­
sárnap délután 5 órakor folyt le a 
Katholikus Otthon közgyűlése a ta­
gok igen nagyszámú jelenlétében. 
A tágas körhelyiséget teljesen meg­
töltötték a tagok. A közgyűlésen 
dr Lindenberger János apostoli kor­
mányzói helynök elnökölt.

A szokásos évi jelentések elhang­
zása után az elnök úgy a maga, 
mint az egész tisztikar és választ­
mány nevében lemondott. A tiszt­
új it ás tartama alatt, mint korelnök, 
a közgyűlést Vatlay József kir. fő­
ügyész-helyettes vezette. A jelölő 
bizottság javaslatára egyhangú lel­
kesedéssel újból elnökké választották 
dr Lindenberger János kormányzói 
helynökőt.

A többi választások li adod egy* 
bangáiig történtek.

Alelnök lett Wilhelms Emil, igaz­
gató Meltau Márton, főtitkár Sü- 
rneghy József, titkár Arnóczky Jó­
zsef, pénztáros dr Orosz Jenő, el­
lenőr Scheppel Béla, gazda Vecsey 
Antal, könyvtáros Kovács Mihály, 
ügyész dr Veverdn György. Felügyelő 
bizottság tagjai lettek: dr Zalay 
János, Mátrai Imre, dr Juhász Já­
nos és dr Tóth Emil. 40 választ­
mányi rendes és 10 póttag válasz­
tatott még. Ezután dr Lindenberger 
János köszönte meg a választást 
úgy maga, mint társai nevében mély­
hatású szavakkal,

Eltartóira, testvéri sneretetre és 
össsetartásra

buzdítva a tagokat. A gyűlés lelke­
sen ünnepelte közkedvelt elnökét. 
Utána Meltau Márton igazgató be­
szélt röviden az Otthon kulturális 
programmjáról, melynek keretében a 
már folyamatban levő szabadoiöadá- 
sokat még nagyobb mérvben óhajtja 
a jövőben kifejleszteni. A gyűlés 
végén Beznák Aladár, az újonnan 
alakult bőripari szövetkezet igazga­
tója hívta fel a tagok figyelmét a 
Miklós- utca 5. sz. alati megnyílt uj 
üzletre. A szokásos közgyűlési va­
csora elmaradt, tekintettel az iparos 
bálra, hol nagyon sok tagnak köte­
lessége volt megjelenni, hanem he­
lyette

■irolu 1 éi less kösös vacsora,
melyre az Otthonban lehet jelent­
kezni.

Fizetési nehézségekkel
ktttdő kereskedők ford ülj anak blsslommsl

FORGÁCS ÉS TÁRSA
kér. e<)reelet« Irodijlhoe

Budapaat, V. Erza*t>at-t*r 3.
Telefon M-74.

Vallásalapitók a cigánysoron
A csendőrök őrizetbe vettek kőt „apostolt", akik 
egy ui hitnek akartak hiveket szerezni Hajdú« 

megyében
(A Hajduföld tudósítójától.) A

debreceni kir. ügyészségre vasárnap 
bekísértek a csendőrök két fiatal­
embert Alsó-Józsáról. A fiatalem­
bereket, Varga Sándort és Fehér 
Antalt azzal vádolják, hogy Alsó- 
Józsán, Hajdúböszörményben, de 
Hajdumegye de több városában is

egy ij vallásnak Igyekestek hí­
veket sseresil,

A két modern apostol előadta, 
hogy már régen foglalkoznak val­
lási kérdésekkel és szent meggyőző­
désük, hogy a mai romlott erkölcsi 
világot csak egy uj vallás megala­
pításával lehet megmenteni.

Az uj vallás a biblia tanításán 
alapszik, azonban az uj apostolok 
szerint Isten nincs csak természeti ■ 
hatalom, nincs ördög, sem pokol. A |
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A város jelenlegi vezetői az általános 
titkos választás ellen ;

Feliratot intéznek a kormányhoz a nyílt szavazás 
érdekében - Vásáry István tanácsnok mint er- 
kőlcsnemesitő - A jog- és pénzügyi bizottság 

ülése
(A Hajduföld tudósítójától.) Deb­

recen város jog- és pénzügyi bizott­
ságának hétfőn délután megtartott 
ülésében dr Vásáry István tb. fő­
jegyző előterjesztette Baranya vár­
megyének a választójogi törvény 
megalkotása ügyében a nemzetgyű­
léshez intézendő feliratát, amelyet 
Baranya vármegye törvényhatósága 
támogatás céljából küldött el Deb­
recen városának. A bizottsági ülésen 
dr Vásáry István ezután felolvasta 
határozati javaslatát, amely szerint 
Debrecen városa a választójogi tör­
vény megalkotása kérdésében a kö­
vetkező feliratot terjesszen a kor­
mány elé.

Ml van a javaslatban
A terjengős feliratban a város 

jelenlegi vezetői a nyilt szavazás 
mellett foglalnak állást s helytelen 
dolognak tartják a titkos szavazást. 
Természetes, hogy a felirat hem­
zseg a „nemzeti liberálizmus“ „pol­
gári demokrácia“ és a többi hasonló 
földi jók mentségére felhozott ér 
vektől, csűrt-csavart okoskodásoktól 
és magasztaló jelzőktől. Sőt meg­
kockáztatja azt az újszerű állítást 
is, hogy „a titkos szavazás a fele­
lőtlenség elve, amely a közerkölcsök 
tisztaságát veszélyezteti.“

Valami a jellemnevelésről
Néhány a fajvédők részére kiosz­

tott oldalvágás mellett enyhe szemre­
hányást tesznek a felirat készítői 
a náluk radikálisabb liberálisoknak 
— Nagy Vincééknek — hogy azok­
ban a napokban, amikor nemzetron­
tással „vádolták“ a világmegváltó 
demokráciát ezek az uj vezérek — 
a radikálisok — nem tettek semmit, 
hanem várták, hogy a „veszedelmek* 
elmúljanak. Végül is jelentőségük 
teljes tudatában kijelentik, hogy az 
ország békéje, fejlődése érdekében 
nem helyeselhetik, „a tömeguralom­
hoz vezető általános választójogot 
és a felelőtlenség intézményes bizto­
sítását jelentő, a jellemeket, a köz­
erkölcsöket megrontó titkos szavazást.“ 

VITÉZEK! 1925. tol VITÉZI NAPTAR megjelent 
Ára 40.000 korona

Kapható
CSÁTHY FERENC RT. könyvkem- 
kedistben Debrecen. Piac-ucca 8. 3zám

földnek csodálatos erője van, — 
hirdették

dolgosai nem kell, 
mert a föld anélkül is meglermi 
gyümölcsét.

Az apostolok felszólították az 
egyszerű embereket, hogy lépjenek 
ki az egyházak kötelékéből és csat­
lakozzanak az uj valláshoz.

A hittéritőknek különösen a hajdú ■ 
böszörményi cigánysoron volt sike 
tűk, hol

150 hívőjük akadt.
A csendőrök figyelmesek lettek a 

működésükre és most őrizetbe vet- 
tók őket. A fiatalembereket, akiknél 
igen sok röpirat volt, a budapesti 
központból küldték ki és társaik 
megszállott területen fejtenek ki te­
vékeny és eredményes propagandát.

Freund Jenö mint vásáryék 
ellensóke

A javaslathoz elsőnek dr Freund 
Jenő bizottsági tag szólott hozzá. 
Kijelentette, hogy véleménye szerint 
a választói törvény megtervezésében 
nem lehet az általánosságot és a tit­
kosságot kizárni. Kifogásolta, hogy 
a javaslat nem tesz indítványt a 
választások tisztaságának és törvé­
nyességének megóvására vonatkozó* 
lag. Rámutatott arra, hogy a javas­
lat meglehetősen egyoldalúan csak 
a felelősség elvét domborítja ki, 
viszont

nem számol ax államhatalom­
nak esetleges nyomásával.

Kun Béla kijelentette, hogy az 
események hatása alatt revideálni 
kell az embereknek a meggyőződé­
seiket. Ma az általános választójog 
nem lenne üdvös, azonban a fejlő­
déssel lépést kell tartani. Ugyanez 
áll a titkosságra is.

Freund Jenő szólalt ismét föl, azt 
javasolta, hogy az egész határozati 
javaslatot dolgozzák át s egyelőre 
vegyék le a napirendről.

Választás jellemnevelési alapon
Dr bhagoss György polgármester 

felszólalásában rámutatott arra, hogy 
az államnak nem lehet az érdeke 
az, hogy politikailag éretlen társa­
dalmi rétegnek a kezébe kerüljön a 
kormányhatalom. A titkosságra vo­
natkozólag az a véleménye, hogy 
azok az emberek, akik nem merik 
politikai állásfoglalásukat nyíltan és 
férfiasán bevallani, ne is szavaz 
zanak.

Freund Jenő: Hát a tisztviselők, 
akiket olcsapnak hivatalukból, eze­
ket nem kell megvédeni ?

Magoss György: Ne legyen köte­
lező a szavazás. Szerinte a válasz­
tásoknál a nyilvánosság jellemképző 
és formáló intézkedés, mig a titkos­
ság alamusziságra és alattomosságra 
vezet.

Szerinte ma a teljes általános és 

titkos választójogi törvény nemzet­
ellenes bűn.

Vásáry revideálja meggyőződéséi
Ezek után dr Vásáry István szó­

lalt fel. Elmondta, hogy a törvény­
hatóság már a múltban többször 
állást foglalt az általános és titkos 
választójog mellett. Az események 
viszont arra kényszerítik az embert, 
hogy meggyőződéséi revízió alá ve­
gye. A javaslat nem akarja a vá­
lasztójogi törvény kereteit megmere­
víteni. Ami a titkosság kérdését 
illeti, kijelentette, hogy a szavazás 
felelősséggel jár. A politikai fele­
lősség nemcsak a kormányt terheli, 
hanem a választókat is. Nagyon ve­
szedelmes dolog a közjogoknak ilyen 
elmagánjogositása.

Csak exidő szerint . . .
Kun Béla szólalt föl még utol­

jára, kijelentvén, hogy ő nem kí­
vánna ilyen mereven elzárkózni a 
titkosságtól. Javasolja, hogy a ja­
vaslatban domborítsák ki, miszerint 
Debrecen város törvényhatósága csak 
ezidöszerint tartja károsnak a tit­
kosságot.

Miután Freund Jenő a napirendről 
való levételi javaslatát fenntartotta, 
az elnök szavazásra tette a kérdést. 
Freund Jenő egyedül maradt a sza­
vazásban s a többség a Kun Béla 
pótlásával elfogadta a Vásáry által 
előterjesztett, filozófiai értekezésnek 
is beillő javaslatot.

Iskolánkivüli testnevelés 
megkezdése

(A Hajduföld tudósítójától.) Március 
1 én az iskolánkivüli ifjúság testne­
velése, a következő rendben fog meg­
történni :

1. A Máv. műhely Levente egyesü­
lethez beosztott ifjak a mühelyfónök- 
ség intézkedései szerint;

2. A kereskedő tanoncifjak az ősz­
szel történt beosztásban, délután 6 
órai kezdettel, egyelőre a kereskedő 
iskola tornatermében ;

3. A füszerkereskedő segédek csü­
törtökön vagy pénteken délután 6 órai 
kezdettel, egyelőre a Széchenyi-u. 
lovardában. A testnevelés köteles se­
gédek ezennel felhivatnak, a számukra 
alkalmasabb napon március 5-én vagy 
6 ikán a fent jelzett helyen meg­
jelenni ;

4. Más kereskedelmi ághoz tartozó 
segédek vasárnap délelőtt 9-től II-ig 
egyelőre DTE. Péterfiai tornacsarno­
kában ;

5. Az iparossegédek vasárnap dél­
előtt 8—11-ig egyelőre a Széchenyi- 
utcai lovardában ;

6. Az iparos tanoncok az ősszel 
történt napi beosztásuk szerint még 
pedig valamennyi csoporthoz tartozó 
négy órai kezdettel a Széchenyi-utcai 
lovardában. Az eddig bármely okból 
még be nem osztottak a hét bármely 
napján ugyanott jelentkezzenek, hol 
csoportbeosztások meg fog történni.

Az összes kovács, lakatos és asz­
talos tanoncifjak a szombati délutánra 
osztatnak be.

7. Az első számú gazdasági ispaét- 
lőiskolát látogató ifjak számára szerdán 
délután 2—4-ig, mig a második számú 
gazdasági iskolához tartozó ifjak szá­
mára szerdán d. u. 3—5-ig lesz az 
oktatás megtartva.

A felsorolt csoportokhoz nem tar­
tozó összes hivatalban, háztartásban 
stb. alkalmazott vagy alkalmazás nél­
küli, iskolánkivüli ifjak újból (elhivat­
nak, hogy az előirt pénzbírság terhe 
alatt március hó 5 en 5 órakor a 
Széchenyi-utcai lovardában jelent­
kezzenek.___________

Hirdessen a HajdufSIdben!



!V2í február 24.

___ HIR6K
19» toriár 24. <Kadd)
Prot: Mátyás. Kath :Mátyás.

‘75ff Révai Miklós nyelvész születése 
Szentmlklóson.

A latearolótial Intését jelentése
Hazánkban a csapadék a legutóbbi 24 

órában megnövekedett és különösen a du­
nántúli nyugati részeken esett jelentékeny 
mértékben. 15—17 mm, több helyen hó 
alakjában. Sopronban a hó 17 centiméter, 
a keleti részeken a hőmérséklet aránylag 
magas, Debrecenben a maximum 12 fok 
Szegeden 14 fok.

Idfíprognözis ; Lényegtelen höváltozás- 
sa', helyenként csapadék várható.

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 
H—1-ig, délután 4-7-ig

Városi muzeum : 9—12 ig, 2—4-ig.
A Helyőrségi Kaszinó jelmezes és álar­

cos táncestélye a Kaszinóban este.
A SzEFHE és Székely-Társaság műsoros 

táncestélye az Arany Bika kistermében.
A borbélyok és fodrászok szakosztályi 

üléae 7 órakor az Ipartestület dísztermé­
ben.

Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálato 
tartanak : Megváltó, Arany Egyszarvú, Mu­
raköz'/, Magyar Korona, Nádor, Csokonai 
Arany János.

Csodák
Puha, meleg hús, gyermek-élet, 
s ti öntudatlan gügyögések 
s ti szemem-másoló szemecskék, 
hadd tanulom újra a leckét, 

hogy a világ csodákkal telve. 
Csoda anyád zengő szerelme 
s az, hogy szívós zarándok- útban 
levezekelhettem a múltam.

Csoda a csöpp bibliotéka 
s a szőnyeg borzas fonadéka, 
n plafonig kúszó salétrom, 
meg a kamrában a sötét lom.

Csoda a tükrös, sárga bútor 
s a kémény, mely pipázva guggol 
<n fázékony, síkos tetőkön.

Csoda minden, minden a földön.
JUHÁSZ GÉZA.

— Rekviem a debreceni bomba­
merénylet áldozataiért. Hétfőn dél­
előtt 9 órakor a debreceni görög 
lithurgiáju katholikus templomban 
Papp Gyula szentsséki tanácsos ün­
nepélyes gyászmisét mondott a ti­
zenegy évvel ezelőtt elkövetett oláh 
bombamerénylet áldozatainak lelki- 
idvösségéért. A szentmiseáldozat vé­
geztével Papp Gyula hazafiságtól 
izzó, gyönyörű gyászbeszédben em­
lékezett meg * katbolicizmus deb­
receni vértanúiról: Jaczkovics Mihály 
vikáriusról, Slepkovszky István püs­
pöki titkárról és dr Csatth Sándor 
egyházmegyei ügyészről. A gyászis­
tentiszteleten Debrecen város hivata­
los képviselői nem vettek részt.

— A hajdúböszörményi munkás- 
nők adománya a hősök emlékére, a 
hajdúböszörményi kötő-szövőgyárnak 
a munkásáéi igen szép példáját mu­
tatták az áldozatkészségnek. 2,354000 
koronát adtak a hajdúböszörményi 
hősök emlékoszlopának felállítására, 
ezzel is nagy lépéssel juttatva előbbre 
a nemes cél megvalósítását.

A MANSz püspökladányi kalikó­
bálja. A Magyár Asszonyok Nemzeti 
Szövetségének püspökladányi cso­
portja az ottani Rákócsi-ssálloda 
nagytermében fényesen sikerült ka­
likó-estélyt rendezett. A község elő­
kelőségei mind megjelentek a bálon, 
sőt még Debrecenből is sokan utaz­
tak ki a mulatságra. A táncot az 
Édesanyám, csak az a kérésem kez­
detű csárdással nyitották meg. Az 
estély sikere főképen Tisza Imréné 
úrnőnek, a püspökladányi csoport 
agilis elnöknőjének az érdeme.

~ A Népszerű Főiskolai Taa- 
lOlyam természettudományi ciklusának 
megnyitása holnap, szerdán délután 
lesz a Kollégium dísztermében. Az 
első (öt órai) előadást Etlicher Gyula 
dr egyetemi ,tanár, a Röntgen-intézet 
igazgatója tartja, utána hat órakor 
Htger Flóris felsőkereskedelmi iskolai 
tanár ad elő a német irodalom viharos 
korszakáról.

— Debrecenben keresnek több fő­
városi és vidéki tolvajt. Sátoralja­
újhelyen Blun Géza bútorgyárából 
ismeretlen tettes ellopott négy dä, 
rab 10 méter hosszú, 8—10 centi- 
méter széles sárga-barna gépszijat 
Bodepeston Mészáros Istvánné Bal­
lagj Mór-utcai lakoshoz beállított a 
szállásra egy 39 éves barnaruhás 
magas férfi, aki mozdonyvezetőnek 
adta ki magát. A házbeliek távol- 
létében kifosztotta a lakást, elvitt 
egy gummiköpenyt, férfi és női arany­
órát lánccal, két karikagyűrűt, arany 
gyűrűt piros rubint kővel, pecsét­
gyűrűt és ezüJt evőeszközöket, ösz- 
szesen 50 millió korona értékben. 
Úgy a gépszijtolvaj, mint az álmoz­
dony vezető a nyomok szerint Deb­
recenbe szökött és itt akarják a lo­
pott holmikat értékesíteni, Keresik 
őket.

— Halálom Csak alig pár hete, 
hogy közölte a Hajduföld Földe-tsy 
János és felesége, Biró Juliánná jó­
módú hajdúböszörményi gazdálkodó 
család gyermekei egybekelésének a 
hírét. Most pedig arról értesülünk, 
hogy a fiatal asszony rövid hazas- 
éíet után tüdőbajban meghalt. Az 
özvegyen maradt Földessy János 
iránt általános a részvét.

— Adomány. Özv. Nagy Koraélné a 
Pethö árvák részére 25000 koronát küldött 
be kiadóhivatalunkba,

— Legújabb párisi divat. A hölgy­
közönség osztatlan érdeklődéssel 
várja az angol és francia divat 
alakulásait. Az összes angol és fran­
cia divatlapok legújabb számai már 
megérkeztek ős nagyválasztőkban 
kaphatók Csáthy Rt-nál Piac-u. 8. 
szám.

A FOGYASZTÓK ÁLTAL ALAPITOT T

BŐRIPARI ÉS BORKERESKEDELMI SZÖVETKEZET 

kész cipő lerakata 
MIKLÓS-UCCA E SZ. ALATT VANMIKLÓS-UCCA g

A legolcsóbb, legjobb, saját miihelyben készült kész 
_ cipők állandó lerakata.

Saját érdekében keresse fel lerakatunkat

Az orvos 
kötelességet teljesít,

amikor betegeknek, gyermekeknek, vérszegényeknek és láb- 
badezóknak Meinl-féle maltinkakaót rendel tápszerül. Egy 
kísérlet meggyőzi Ont Meinl Maltin kakaójának kiváló minő­
ségéről és gyógyhatásáról.

K a t t o v i c i, porosz országi bánvákbói származó 

Elsőrendű 5? Porosz Szenet 
koksz és száraz import bükkhasáb és aprított tűzifát 
huszonnégy óra alatt házhoz szállít a legolcsóbb napi árban bármely mennyiségben 

KfÁCftn Pnrosz szén és tűzifa telepe Homok Me rt, Hid-ucca
VsagV lg Telefon 131. Városi iroda Piac-u'. 81. Telefon 18-38
Vagonrendelések a bányából közvetlenül és azonnal küldetnek.

-Köröznek egy ize»kereskedőt. 
Körű.boiői két bete nvomtalanul el- 
tüat Debrecenből Weinréb Dezső 
közismert debreceni szeszkereskedő, 
aki sportkörökben is tevékeny sze­
repet játszott, a DTE nek volt ve­
zető tagja, hosszabb ideig pedig 
kerületi kapitány. Weinréb Dezső 
ellen eddig négy feljelentés érke­
zett a rendőrségre. A feljelentők 
szerint Weinréb több millió korona 
kölcsönt kért tőlük és fedezetül a 
raktárában levő szeszt ajánlotta fel. 
Azonban a raktárában nem volt 
szesz és a kölcsönt sem adta meg. 
A feljelentők kára eddig körűlbelől 
60 millió. Wainrébet a detektívek 
sehol sem találják, állítólag Bácsbe, 
vagy megszállott területre, Szilágy- 
Somlyóra szökött. Nem jött haza 
apósa temetésére sem. A rendőrség 
most körözi.

— Kégy évi börtön buzalonásért. 
A debreceni kir. törvényszék Koháry 
József elnöklete alatt működő bün­
tető tanácsa hétfőn egy megrögzött 
notórius tolvaj felett Ítélkezett. 
Billa Pelei István foglalkozásnél­
küli egyén, akit már kétizben ítélt 
el a bíróság hosszabb rövidebb sza­
badságvesztésre, legutóbb Btgamér- 
ban betört egy malomba és onnan 
négy zsák, illetőleg 120 kilogramm 
búzát lopott el. Billa Pelei tagadni 
igyekezett. A bíróság a súlyosbító 
körülményekre való tekintettel négy 
évi börtönre Ítélte. Bállá Pelei fel­
lebbezett az Ítélet ellen.

— Föszerkiskereskedök EgyesUeto 
jelhivja tagjainak figyelmét, hogy a 
fövedelmi vagyonadó és keresetiadó 
ügyekben a titkár kedd—c itttörtök 
délután 3—4-ig ad felvilágosítást. 
Elnökség.

— Llener Béla fényképész fel­
hívja a n. é. közönség figyelmét a 
Csapó-u. 1. szám alatti kirakataiban 
kiállított legújabb fényképfelvételeire.

— A KalapÖSem értesíti a vevő­
körét, hogy a tavaszi szalmakalap új­
donságok megérkeztek és az átalakí­
tásokat megkezdtük. Piac-u. 9.

Meinl Gyula
Piac-u. 59.

— Megmérgette magát egy péu- 
flgyl tlastvlselő. Megrendítő öngyil­
kosági kísérlet történt vasárnap 
délelőtt a Kálvin-tér 5. szám alatt. 
Dr. llniczky István 31 éves mene­
kült, nőtlen pénzügyigazgatósági 
fogalmazó valami méreggel, való­
színűleg morfiumai megmérgezte 
magát. Az eszméletlen férfira a 
házbeliek találtak rá a lakásán, akik 
értesítették a mentőket. I'níczkyt a 
belgyógyásza« klinika telepén ápol­
ják. Az orvosok bíznak felépülésé­
ben. Hogy mi késztette a végzetes 
lépésre, nem tudni. A rendőrség még 
nem tudta kihallgatni.

ixi - Feltlfizotéiek a „KAN81" 
©siélyea. A nKANSzu all am vasúti 
szakcsoportjának február 7 én „O't- 
honau könyvtára javára rendezett 
hangversennyel egybekötött tánc­
estélyén felülfizettek a következők : 
Vizer Lajos 90,000, Balás Károly 
80,000. Snemerédy Béla, Malisa 
Marion 50,000, Csomay Zoltán, Ba- 
novits László, Zöld József 30,000, 
Galgócay János, Dr Hetessy Sándor 
Dr Horváth Gyula, Nobib Lajos, 
Simák Tamás, Wolfinan József 2000© 
Kovács N, Nagy Antal, Papp József, 
Pálóczy N„ Komják Gyula 10,000, 
Sztára Sándor, Vecsey István, N. N. 
N N. 5000 korona. — A szives fe- 
lülfizetésekért ezúton mond köszö­
netét a rendezőség.

— Róth Imrét kaució ellenében 
szabadiakra helyesték. Debrecenben, 
közvetlenül karácsony előtt Róth 
Imre Csapó utcn textilkereskedő je­
lentett először fizetésképtelenséget 
és akart csőlönkivüli kényszeregyez- 
séget kölni hitelezőivel. Róth ellen 
azonban a csalás vádja merült fel 
és ezért a vizsgálóbíró őrizetben 
tartotta. A vádtanács kaució ellené­
ben kilátásba helyezte a szabadlábra 
helyezését. Róth most lefizette a 
150 millió korona kauciót és igy 
szabadlábra is helyezték.

— A Salvator sör erősít, táplál, 
gyógyít. Ez a valódi, müncheni sör­
különlegesség frissen csapolva csak 
a Bikában és az Angol Királynőben 
kapható.

— Kiss Lajos városi állatorvos 
lakását Csapó-utca 96. szám alól 
Pétorfia-utca 53. szám alá helyezte 
át. Telefon 4—08.

BÁLl|
és mindenféle röfös és rö­
vidáru cikkek legolcsóbb 
napi áron beszerezhetők

Mi is Zengewild
cégnél

Oebrecsn, Santanna 5.

■JUW.W M H IWIiUlg
ás égést vtbgon hasnáljáki
Te se légy kivétel J

SÁLÁN
fe’tótlenitőszer emberi és állati sebek ke­

zelésénél, tehenészetekben, pincésze­
tekben, istállók, ólak fertöt'e ■ 

nitéséne) nélkü hihetetlen.
Legjobb és legoleóbb t Ballonokba i is 1 

Mindenütt kaphatói
Magyarországi vezérképviselet:

Molnár M. Budapest WI-. flrtíi-tí fi!
■ » ■. '■ ■ ■ a ■BBinra ■ ■ BTg
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Műsor:
Kedden: Csak ezért it. Vígjáték. B) 

bériét.
Szerdán: Poétát Katica. Operette. Pre­

miere. BérletszílneL
Csütörtökön : Postás Katica. Operette. 

O bérlet
Pénteken: Postás Katica. Operette. D) 

bérlet
Szombaton: Postás Katica. Operette. 

B) bérlet.
Vasárnap délután 3 órai kezdettel Nótái 

kapitány. Operette. Grete — Gyönfftössy 
Märy Olcsó helyárak.

Vasárnap este fél 8 órakor: Postás 
Katica. Operette. Bérletszíinet.

Hétfőn: Postás Katica. Operette. A) 
bérlet

Kováit Tsrat balesole. Súlyos bal­
eset érte vasárnap este Kováts Terust, 
a. Csokonai színház közszeretetnek 
örvendü kitűnő primadonnáját. A 
„Legénybucsu“ cimü operette má­
sodik felvonásában leghatásosabb 
tánc jeleneténél — amelyet Marko- 
vitssal együtt táncol — a szinp&d 
felszakadt szőnyegében megbotlott 
és olysn szerencsétlenül esett el, 
hogy bokáját kificamította. Partnere 
Marktvils Andor ijedten sietett se­
gítségére, a művésznő azonban nagy 
fájdalmai miatt nem tudott fe’eme 
ledni s szinte eszméletlenül feküdt 
a féldön. Az előedás hirtelen meg­
állóit, a függönyt gyorsan leeresz- 
tették s úgy a nézőtéren, mint a 
síinpadon nagy izgalommal tárgyalták 
a balesetet. Közben az egyik néző 
térén tartózkodó orvos felsietétt a 
színpadra, hogy segélybe részesítse 
a művésznőt. Körülbelül öt peicnyi 
szünet után újra megkezdték az 
előadást s Kováts Terus nagy fáj­
dalmai ellenére is végig játszotta 
szerepét. — Táncolni természetesen 
többé nem tudott, de a közönség igy 
is viharosan tapsolta és ünnepelie 
Kováts Terust, aki hősies és felál­
dozással játszott mindvégig. Kováts 
Terus állapotában — mint értesü­
lünk — hétfőre sem állott be javu­
lás és igy a Legénybucsu hétfőn 
esti előadásán szerepet a színház 
tehetséges fiatal táncos szubrettje, 
Szilágyi Marcsa ugrott be s nagy 
sikerrel játszotta végig az elő­
adást.
fitlbhak <» oerc6»»lnbá»8k kízleasény# 

Oaokonai-azlnblrt
Csak Mért iS, Than Gyula, A mi 

falunk, Bogáti arany asszony slb. 
népszerű szerzőjének legújabb vig- 
játéka igazán kedves, mulattató estét 
szerez a közönségnek.

B) bérlet tisstvlselő-estben. Ma, 
kedden Csak azért is vígjáték aa 
egyhangúan méltatott kiváló elő­
adásban.

Premléreje lesz mrdán Zerkovitz 
Béla legújabb sláger-operettejének, 
Postás Katicának. Nagyszerű, ka­
cagtató szöveg, párosulva Zerkovitz 
fülbemászó zenéjével, nagy sikert 
biztosítanak a darabnak.
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Tea, Kávé, Rizs, Déli gyümölcs, 
Sajtok, Csokoládék, Borok, 
valamint mindennemű füszer- 
:::: és gyarmatárukban

Félegyházg János
cég Plac-ucca 65. sz.

I Könyve* vevőtaiek 4 százalék engedmény

TESTEDZÉS
DEAC-DGASE 3 :3 (2 : 3).
A DE‘C a gazdászok népszerű 

csapatával játszott barátságos mér­
kőzést. A DEAC gazdász játékosai 
a DGáSE ban játszottak s egyben 
a csapatnak 8 legfőbb erősségét is 
adták. Eltekintve attól, hogy a DE AC 
meglehetősen tartalékolva állott ki, 
nem éppen lebecsülendő ellenfele 
ellen, a játék magán viselte a két 
csapat igazi sport szellemét, sem 
durvaság, sem a többi egyesületek­
nél annyira divatos veszekedősből 
semmit sem láthattunk a két főis­
kolai csapattól.

A gazdászok közül különösen ki­
tűnt László és Paiaky, jók voltak 
még Horsay, Jánossy és Körmendy.

A DEAC legjobb embere Borsy 
és Ökrös voltak.

A mérkőzés után igazi magyaros 
vendéglátásban részesítették a gaz- 
daszok a testvér egyesületet s a 
legjobb hangulatban sokáig maradtak 
együtt, ezzel is ápolva a két csapat 
közötti bajtársi*» szellemet. A főis 
kólái sport bizonyára nagyon sok 
hasznát látná, ha minél gyakrabban 
mérkőzne egymással a két csapat.

Fővárosi eredmények. A vasárnapi 
bajnoki mérkőzések kisebb-nagyobb 
meglepetéssel végződlek. Az MTK 
csak elkeseredett küzdelem után 
győzött 2 :0 arányban a BEAC ellen, 
amely teljesen egyenrangú ellenfele 
volt a bajnokcsapatnak. A Zugló 
3:3aránvban eldöntetlent csikart 
ki az FTC-töl. Először az FTC ve­
zetett 2:0 aranyban, de Zugló 
nemcsak egyenlített, de a vezetést 
is megszerezte és a ferencvárosiak 
csak nehezen tudtak egyenlítem. Az 
UTE is, bár nagy fölényben ve It, 
csak 1:1 arányú eldöntetlennel volt 
kénytelen megelégedni a III. kor. 
szemben. A Vasas szép játék után 
2 :1 arányban győzött az NbC ellen, 
a KAC bírói tévedés folytán 1: U 
arányban a BTC ellen. Valamikora 
MAC-ot üldözték a bírók, most a 
BTC-ie jár a rúd, mert véletlenül 
az is keresztyén nemzeti alapon áll 
és tagjai körében nincs zsidó. A 
cionista VÁC és Törekvés 0 :0 arány­
ban eldöntetlenül játszott. — A 11-oa 
osztályban a MAC 3:2 arányban 
győzött a KAOE ellen, Ékszerész- 
BAK 0:0, TTC-P-bUs 2:1, 
EMTK—Husiparos 2:2, UJLbfc 
Föv. TK. 1:1, 33 FC—ETC 1:1, 
UMTE—KTE 3:0.

Debrecenben nem volt nyilvános 
tréningméikőzés. Nyíregyházán a 
NyTVE 4:2 arányban győzött a 
Bőrösök ellen és igen biztató formát 
árult el.

A labdarugó biróteslület Wzgyfi- 
lésé. A Magyar Labdarugó Bírák 
keletmagyarországi alosztálya te r. 
28 én, szombaton este fél 7 órakor 
a MÁV pályaudvar mellett levő 
MÁV köztisztviselők helyiségébon 
tartja évi rendes közgyűlését. Tagok, 
kik a múlt évi 40.000 K ^SÜ'Jjai 
hátralékban vannak — a közgyu 
lésen töröltetnek s szavazatijoggal 
nem bírnak. Hátralékos tagdíjak n 
pénztárnok címére, Pauló István Deb 
recon, Batthyányi-utca küldendők.

jÁNINA
papírt

TARTOZÁS
DRAMATIZÁLT KORKÉP ÖT FELVONÁSBAN 

Irta : Z. J. 43
harmadik jelenet.

Zajzán: (Besiet, utána Bak és Szitás). Az igazgató. Kofranek. (Mind 

asztalához ül, tollat vesz kezébe).

NEGYEDIK JELENET.ő

Kartal és Kofranek-. (A középajtón jönnek). áh/wa« i
Kofranek : (Recsegő, borízű hangon, szinte kiabálva.. Diadal ™tores~ 

Marengo, Austerlitz, Gorlice. — Gyerekek, banda, gárda! Éhez 
hasonlót Napoleon sem tud felmutatni.

Kartal: El kell ismernünk Kofranek tir, hogy ez egyszer sikerült.
Kofranek : Pompásan, mint egy hindenburgi terv, vagy a liamelm 

csoda. — Ki hitte volna még tegnapelőtt, még tegnap, még ma hogy 
Öméltósága nemcsak szóba áll velünk, hanem hogy kér, sőt hogy 
Öméltósága nekünk örvend? Többet mondok gyerekek, Öméltósága 
karon fog, pertu szólít, kedves barátjának nevez és formálisan udvarol. 
— Kartal te nagy ember vagy. De megvallhatod, én nemkülönben.

Meister: <Föli;e)> Szabadna tudni főszerkesztő ur, mihez örvendjünk:
Kartal: Vegyék önök tudomásul, a Hir mától fogva a kormány 

hiva aló . Mjhez ke(jves Meister ? Megkötöttük a nagy békét, meg 
s tartottuk rá a bankettes áldomást. A kormány belátta, hogy addig 
nem áll szilárdan, mig alá nem támasztja a hatodik nagyhatalom. — 
Fiuk, a mai számot csak úgy össze fogjuk ütni. Ma ünnepélyesen jele­
nünk meg, tehát semmi támadás, semmi meghurcolás. Különben is van

Meisfer: Szegény Bán mester, ha sejti ezt a változást, nem sietett 

volna a golyóval.
Kartal: Mi közünk van nekünk ahoz az emberhez ?
Meister: Mindössze csak annyi, könyörgöm, —

Meister: Csak annyi könyörgöm, hogy meghalt. Kapóra jött egy 
szép riportot Írni az esetről. (Kéziratot vesz fel az asztalról).

V Kofranek: (Meisterhez lép. a papirt kikapja a kezéből/ A pokolba ezzel 
az irkafirkával. (Az asztal alá dobj*). Másra kell a hely. Az én oasz- 
tómat fogjátok leközölni és az Öméltósága válaszát.

Kartal: A cikk külön díjazva lesz.
Meister: Kérem. (Leül).

ÖTÖDIK JELENET.

Szolga : (A középső ajtón jön). A főszerkesztő urnák.
Kartal : (Levelet ve«z át, megnézi). Gratulálok. (Kezet nyújt Kofraneknek)»
Kofranek: Mi az ? _ , ...
Kart /: (Olvassa) Nagyságos Kofranek György urnák, a sajtó­

osztály elnökének.
Az újságírók : Ah 1
Kofranek: Szapperlot 1 Wagram, Rtvolt, Tannenberg!
Kartat: Gratulálok a sajtóosztály kinevezett elnökének.
Az újságírók: (Felugrálnak). Gratulálunk.

— Vége. —

Tűzifa
Hasáb házhoz szállítva ....
Aprítva háxhoz szállítva. . •

|a porosz szén
telepen átvéve 92000 K métermázsánként 

KÖZTISZTVISELŐK ÜZLETEIBEN

TERAZZO BETON j
CEMEN1É8 MOZAIKLAP

BURKOLATOK

és mindenem« mükőmunkák ké­
szítését legjutányosabban vállalja

Lukács Vilmos és Testvére 
(Debrecen, Balvan-écca 7 Telefon 808

8000 korona iizs^avas 
apróhirdetés 5 lapban

. 40000 K 

. 48000 K

Úri szauó üzletemet PiAC-UCCA 24 
(Passage) Gambrinus-szal szemben 

helyettem át.
Morgenstern Manó
úri divatszabó.

He négyén kalapot addig,
amig meg nem nézte

M. Nagy Mihály 
kalapos női és férfi kalap nagyrzktánt 

Csapó u. 17. (Színházi átjárt) 
ahol legdivatosabb formák jutányos * 
ban kaphatók. - Női és férfi kala) 

alakítások szakszerűen készülnek-
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közgrzdrsAg
A debreceni sertésvásár A hétfői 

sertésvásáron a kövérpiacon 118 darab 
volt a felhajtás, vagyis csak egyharmada 
a rendesnek. A pesti kereskedők 
vásárlásai folytán az kb 1000 koroná­
val emelkedtek. A primasertés 19—20, 
a többi 16—18 ezer koionáért kelt. 
A hízónak való soványsertést élősúly­
ban kilogrammonként 18—23 ezer 
<0 rónáért vásároltak.

d7n .Téb ?70,/«-572 fél. rozs 46i fél-

Ferencvárosi eertéavásár
. 12100 darab, könnyű 16—18 
közép 18 és fél—19 és fél, nehéz 20_ 21’
Irányzat élénk,

aprohirdetesek

Magyar korona 0.0072.
ZCrichf tzarhíi

Neu» ork 520 fél, London 2476 fél, Milan« 
2127 fél, Páris 2702fél Brüssze 26t7, Prága 
<546—, Budapest 0,0072 Belgrád 840—, 
Bukarest 255—, Hollandia 2Ó855, Varsó 
100, Berlin 123’/,, Bécs 73 */4t Szófia 
377 fél.
Magyar Nemzeti Bank jelentése 

a d«vlzeartoiyamokról
Dollár 72040—72670, angol font 344000 - 

347000. hollandi forint 28750-29025. 
francia frank 3789—3813, svájci trank 
13820 - 13984, cseh korona 2128—2148, lei 
306 - 358, lira 2910-2972, dinár 1147 - 
1169. osztrák korona 101.05—102.55 ftiiér 
Napoleon arany — pénz.

Terménytőzsde zérlas
Az irányzat lanyha. A búza 10, a rozs 

12 és fél ezer koronával olcsóbbodott an­
nak el'enére, hogy az amerikai tőzsde 
szilárd volt. A magyarázata enne« az, 
hogy a beállott országos esőzés a termés 
Kilátásokat megjavította.

Hivatalos ma’: 76 kilós tiszavidéi-i 
búza 567 fél—570. egvéb 565—567',, 77 
kilós tíszavidéki 570—572 fél, egyéb 567fél - 
570, 78 kilós tiszavideki búza 572*/,—

PRIMA
OLTOTT MÉSZ 
KnTRÁNYPAPÍR

PORTLAND GEMENT 
POROSZ ÉS HAZAI SZENEK 

SZÁRAZ TŰZIFA 
DARABOSMÉSZ 
DESZKALÉC 

legolcsóbb napi ár­
ban beszerezhető

BARTHA FATELEPEN
ispotály-ucca 3 b. Telefon 7-85

1 meter 
Tisza schiffon 
BENYÄTS EMIL 
főtéri ü i létében, Ti sza-palnta

Értéktőzsdéi árfolyamok
Bankok:

Angol-Magy. 35 
Atlentice —.
Bosny.agrár 53 
Földhitel — 
Hazai 
Hermes 
Hungária 
Agrár 
HSslavon. 
Llyod B.
Magyarhitei 438 
Ingatlan 
Cseh 
Forgalmi

197
120
21.

73
1700

220
17.
42
53.

Kér. Hitel 
Leszámítoló 
Amerik, b. I 
Német 
Olasz 
Közp. Jelz, 
Városi 
Merkur 
Nemz, bank
OsEtr. Hitel 161. 
Keresk. 1200 
Wiener B 114
Takarékpénztárak
Belvárosi 34 
Lipótvárosi 5500 
Egyes, fővár. 80 
Magy. Ált. 120 
Moktár 180 
Pesti hazai 292a 
Kőbányai —

Itetoaítók

> 68 
SOU 
21.
20 
15

25.

1. Magy. 6600
Fonoiére 130
M-fran«ra —-

88
Pannonia 1775
Pátria —

■almok
Back 55
B-mukolci 213
Concordia 46.
Békéscsabait 15
Első Bpest H5 
Töröksznim. 31 
Gizella 68 
Hungária 129. 
Kiratymalom 27 
Viktória 287.

nlh,Äp?an nlví”ik “ „Oo apróMrdetéiét. melyet 8000 koronáért JelaTZ 
Briank. FÉ«®t«eoDjJág, Bgyotértói, Hajduföld vagy TiuáituU

k,a^oh'1va,a^ba" yjjiy a Ciatht Férése Bt. (Piae ucoa 8), vagy • Hb- 
köJ!!e?ío h- d°J B' T- (.P,acucc" Avagy az AC8«I Honfit (Piac ucca 24) 
könyvesboltjának P««««nal. - Alkalmi apró'airdeté. 10 szóig 8000 ko­
rona, minden további szó 800 korona. — Vaatagbctüsszó és levelezés 1600 K

Levelezés
iyngdljas tisztviselőnő keresi korrekt úri 

ember ismeretségét házasság céljáb ű| 
,Kék ibolya* jeligére. 2465

29 éves, reforantus. önálló kereskedő há­
zasság céljából oly jobb családból levő 
hajadon .ismerettseget keresi, ki némi 
hozománnyal rende kezik Megkeresése- 
két .Árva vagyok* jeligére a kiadóba 
kérek. 2323

Lakás

1150
77

38.
11.
85 

285 
376
21.
135 

1875
78. 

3120

19
80

550

78
4.

92.

115

59 
3000

I
Transzdan. — 
Bányák és tép lag v 
Bauxittröszt 440 
Beocsini 
Borsodi 
Lőrinozt 
Csep. tégla 
Cement 
Szászvári 
Kohó 
István 
Dräsche 
Magnesit 
M. aszfalt 
A. Kösz. 
Kerámiát 
Móri szén 
Nagybát. 
Salgó
SajokondóilOOO 
Újlaki 160
Unió —
Urikányi 930

lyamdák
Athenaeum 
Fővárosi 
Franklin 
Globus 
Kunosai 
Paliasz 
Révai 
Riglor 
Stefanenm 
Ujságüzem
Tas és gépgyárak
Bródi vagon 100 
Koburg 
Corvin gép 
Csáky 
Gépgyár 
Fábián 
Fegyver 
Fémkeresk. 19. 
Franki — 
Ganz-D. 2850 
Ganz vili. 1315 
Kistarcsai 
Győrig 
Hoffher 
Kaszab 
Kissling 
Kühne 
Láng 
Liplák

46.
2.
8.

173
60

840

141.
33.
18.

155
20.
47.

5

157

43
47.

60.

16.

Gép és vasút —. 
Magyar acél 175 
Belga fém 125 
Mérleg 
Motorgyár 
Ólom 
Chand vir 
Vegyipar 
Vagongyár 
Palágyi 
Rex 
Rima
Roessomami 40 
Rotmüller 
Schlich 
Schuller 
Tendlorf 
Vulkán 
Wöriwr

Textilipar 
Textil 4 
Gyapjumosó 38, 
Szövökötö 80 
Goldberger — 
Győri textil —. 
Juta 
Karton 
Kender 
Pamut 
Szegedi 
Unió textil

Tegyipar 
Chinoin 
Danica 
Diana 
Spodiua 
Flóra 
Hung, naütr. 130 
Keleti 
Klein és Fia 
Klotild 
Szikra 
Török 
Wander 
Szénkéneg 
Labor

Kttlönfélék

185.
129
66 

220 
400

16, 
116 
60

47.
4.

30.
40.
37.
32

Bárdi 16.
45. Boni 78
113 Brassói 325
31. Corvi« film 5

4. Dorogi 12*
30. I Dunántúli 40
103 Papíripar 36.
24, Felten 1190

(Győri bőr
1 Hangyaipar 19.
(Kábel 3230
Királyautó 2.
őstermelő 224
Gummi 26
Német m. —.
Vasút forg. 210
Intencióm 21.
Star 55
Telefon 115
Turul cipő ——
Unió színház —
Szolnoki 4.
Zagyvapálfal 9.
Turul Tera. —-

21.

16.
27,
24

Cukorgyárak 
Délcukor 510 
Horvát — 
Cukoripar 2430 
Hezögazd. 152 
Mezőhegy. 152 
Stummer 2055

Élelmiszer
Cinner 
Fiumei 
Frnktus 
Halkeresk. 
Szalámi 
Óceán 
Püspöki 
Tokaji 
Villányi
Gáz és villamos. 
Alt. Gázizző 900. 
Alt. Légsz. 650 
IZZÓ 
just izzó 
Auer 
Plöbus 
Vasrn. vili. 
Lámpa

Olajmüvek 
Marosi petr. — 
Olajipar 75 
Sör és szeszipar 
Baróti 9J0.
Részv.-sör 35 j 
Temed sör — 
Fővárosi sör 57 
Gschrvinet 207 
Győri szesz — 
Keglevich 10. 
Királysör —

900 
650. 
1110 

95 
105

Polg. Sör 
Krausz 
Pannonia s. 17 
Temesi az. 270 
Szálloda, gy.rdrdó 
Hungária - 
Royal 
Égisz 
Ligetazanat 
Sohwartzor 
Lukács

Faipar: 
Merourfa 
Cserző 
Dharaszti 
Egy. fa 
Funiergyár 
Gnttuianu 
Hazai 
Honifa 
Körösb 
Kronberger 
Lignum T. 
Hitelfa 
Magy,-Am. 
Erdő 
M. Loyd 
Malomsoky 
Nemzeti 
Liohtig 
Ufa uj 
Rézbányái 6J 
Szlavónia 
Thék 
Nasici 
Victoria 
Zabolai 
Zentai 
Erdőbirt.

KöxlakadM 
Adria 1 
Atlantic; 
Közúti 
Város 
Búr 
Déli vasút 
Mefter 
Levante 
M skolei 
Nova 
Allamvasut 
Tröszt

52

155 
41.
17. 
85 

11.

1250.
9-

670

7
4
8

32.
10 .

<?•
475

1050
485.

62.
49

1900
1900.
22.
155

I Váll. 
1150 

2t>

67 
180 
52. 

208 
161 

101. 
212

144

Termény- és lisztüzlet 
forgalmas helyen más vállalat miatt áru­
val, felszereléssel azonnal átadó. Esetleg 
más ízlet céljára is használható let ke­
reséseket a kiadóhivatalba kérek .Üzlet* 
Jeligére.

Két eljgáman bútorozott sióba központ­
ban azonnal kiadó. Cim a kiadóban 2606 

Kétszobás lakást keresek lelépéssel. Aján­
latok az Egyetértéshez. Esetleg egy 
szoba, konyhái és verandás lakást 
adok. 2641

Elcserélném szoba-konyha, mellékhelyisé­
gekből álló Varga-kerti lakásomat, jó­
szágtartós megengedve, városi szoba- 
konyha, speizos lakással, esetleg ráfi­
zetek. Kovács szerelő, Szent Anna- 
ucca 2. 294

Káremszebág ház mellékhelyiséggel, istál­
lóval eladó, Értekezni Simonffy-é. 57.

269* 
Piacon 2 szép irodának, rendelőnek al­

kalmas szoba kiadó. Cim a kiadóban 2762 
Bsterozett szoba március 1-re kiadó Szé­

chenyi ucca 11. sz. földszint. Ugyanott 
jokarban levő gyermekkocsi eladó 2685 

Öt millió koronát adok annak, aki egy 
szoba, konyha és speiz villanyvillágita- 
sos lakásomat hasonló két szobással el­
cseréli, Tímár-utca 29 2681

Intelligens leánynak lakást adna magános 
urinó, Cim a kiadóban 2682

légyszobás mellékhelyiségekből ;álló laká* 
sómat elcserélném budapestivel, esetleg 
átadnám. Cim a kiadóban. 2853 

így bútorozott szoba kiadó. Csillag-ucca 
45. 2842

Ejy szoba-konyha és fáskamara kiadó a 
vágóhíd mellett. Értekezni lehet Csapó­
kért, Magyar-ucca 8. szám. 2836 

Kfilénbejáratu bútorozott szobában egy ágy 
kiadó. Steintrné, József kir. herceg-ucca

Bntorozotl szocs kiadó 
udvarban jobbra,

Kttlénbejáratn bútorozott
Kossutti ucoa 50., IV/a.

Bútorozott szoba minden áron kiadó (Hajó 
ucca 16.), különbejárat. 2888

Eh szoba-konyha elcserélendő. Csillag- 
ucca 41., Ilik ajjó 2833

Eleieréluém két szoba, konyha mel'ek- 
helyiségből álló lakásom hasonlóval. 
Teleky-ucca 41. sz, I. a. 2844

Egy két uccai bútorozott szoba, konyhával 
is kiadó. Cim a kiadóban. 2855

KQlöibojáratn bútorozott szoba ” két úri 
emoernek kiadó Rákooiy-ucca 32 316

Főicián, nagyállomás közelében forgalmas 
helyen 2 szoba irodának vagy rendelő­
nek mároins 15 re kiadó Cím 
ban

Egyszeri, kis bútorozott szoba 
nélkül magános urnák kiadó 
ucca 21

Kiadó központon uccai bútorozott szoba 
női vagy férfi szabomühelynek is alkal­
mas. Hüvelyes ucca 8 319

Két kisebb bútorozott szoba — mellék­
helyiségek nélkül — március, 1-től ki­
adó Cim a kiadóban 318

2853
Ajló-ucca 26.,

2829
szoba kiadó, 

2839

a kiadó - 
317 

ágynemű 
Miklos- 

312

Aján’at

Hirdessen a „Hojduföidben Postai fadobozok kaphatók különböző nagy­
ságban. Könyvnyomda, Piac 59.

fixponton italmérés átad). Cin a kiadó­
ban. 2511

Kitiné porosz szén 90.000 korona mázsán­
ként Bartha széntelep, Ispotály-u- 3/b.
Telefon 785. ygg

Párzufml, kelin pamut, Smyrna anyagok 
és mindenféle pamut legolcsóbban kap* 
ható Szilágyi, Széchenyi-u. 1. 9749

öiv. tanárnő kitűnő komtot adna azon 
magános urnák vagy úrnőnek, aki köz­
ponton lévő lakásából 2 modem szobát, 
konyhát részére átadna.

Kuiy Gyula Bikabérház József kir. herceg- 
uc,c*' *a9alok ruhahimzést, azsurozást, 
pikózást, zsebkendők azsurozáaát.gomb. 
készítést, kézimunka eiőrajzolást, mo* 
nogrammhimzést, 1397

Saabul és varrni tanítok. A hölgyek a sa­
ját ruháikat készítik. — ■ — 
szabó. Kut-n. 1.

Í100—ISO millió korona
fedezetre heti kamat ..„siJ£,auu 
időre is kiadó március 1-től. Bővebbet 
a Függetlennél. 2617

Ingyen adok zongoráját, ha cserébe gya­
korolhatok. Ajánlatokat .Naturalista­
jeligére a kiadóba kérek 2683

Baját termésű bor literenként 16 és 18 
ezer korona. Édes rizting 22 ezer K. 
Korcsmárosoknak hordótételben jutányos 
árakat számitok. Czilli Mihály, Rákóczi, 
ucca 12 2684

Ionul, vasalni vagy bármilyen munkára 
elmegyek Nagy családu szegény anya 
vagyok. Cím a kiadóban 2772

Féldbifloloaak 1 Nagy kész kocsi raktáram­
ból hitelbe, részletfizetésre, váltó eile* 
nében vásárolhatnak. Neu’änder korai 
8*ár 2776

Porosa kőszén elsőrendű 75OJ kaloriáa 
mázsáHkint 90 ezer korona házhoz 
szállítva. Unió fatelep, Ispotály-telep ‘ 1. 
Telefon 779

lyakkendäit újjáalakítják ét javítják Piac* 
ucca 77. Szikraáruházban 3696

Iroda, nagykereskodés, .’raktár céljaira 
alkalmas udvari helyiségek Piac- és 
Cs’jjó-tcca sarkán kiadók. Takarék- és 
Hitelintézetnél 2693

Tégla legolcsóbban Hortobágyi Téglagyár­
ul, Szent Anna-ncca 11 kapható. Uj 
égetésünk kitűnő minőségű 2827 

■agyban! aukciót rendez március 1-tői az 
Ingóságközvetitő püspöki palota, az ud­
varban. Régiségeket, bútorokat és min­
denféle ingóságokat már beküldhet el- 
®P ngy> mint s vagyonmentő vásá* 
rokra.

Kiadó 17 hold föld, Monostorpályi-ut. 
Iskola-dűlőbe, 223, tanya. 2820 

Kiadó elegáns kényelemmel berendezett 
nccai butoroxott szoba, előszobával, 
úriember részére. Homok-ncoa 26. 2831 

Úriembereknek kosztot, esetleg lasást is 
adok, Nap-ucca 11. 3832

Komoly nő házvezetőnőnek menne, inkább 
jó bánásmódra reflektál. Erzsébel-ncca 
59 2835

Épitkosóaro alkalmas terméskő kapható a 
Deoreceni Mükögyárnál, Fürdő-ucca 2

2860
Báxtartáaban mindenes jelentkezzen: Si* 

monffy ucca 55. 2843
Üxlet, sarok üzlethejyiség a város leg- 
rorgalmasabb részén átadó Cim a ki- 
adóban. “ 2854

Kiadó régi jőforgalmu korcsma lakással, 
egész udvarral. Értekezni Lorántffy-a 
42. tulajdonosnál. 2873

Szépen mosok, vasalok. Leveleső lapen 
hívásra megjelenek Cim a kiadóban

2875
Kiadó a Csapoké then 3 kataszlrális hold 

kerti földem megfelelő gazdasági épü 
letekkel. — Értekezhetni házmesternél, 
Kossuth ucca 9.

Dosásn, Bösendorfer-Genossenscaff gyárt­
mányú zongora mároins 1-tÖl, vagy áp 
rnis 1 töl bérbe kiadó. Értekezhetni 
délelőtt 1—2, vagy délután 5—6 óra 
között Péterfia 18. szám alatt, 3-ik la­
kai SimontTynál

íjfehértón 39 -40 darab marha legelteté­
sét vallatom NUsál Béla, Csap-ucca 26 
szám 322

eiőrajzolást, mo-
1397

Fabók Ilona női
268 

föltétien biztos 
mellett hosszabb
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Kereslet
Ua ks«tk»lMÓB«k»t - kétszázezertől - 

bankoktól magasabb kamatra felveszek. 
Cim a kiadó ban.

fawt bármily «suayiiégbei vesx kifan- 
lyeada Plia 59.

Mtf szolgai vagy mis állást keres meg- 
Haható egyén. Cimet kérem a kiadóba 
teadni.

VlBtÓMtt géplakatossegéd, ki esztergálni 
is tad felvétetik Ehrenreich Sámuel.

2644
GéplakatMtmlck felvétetnek Arany János 

37. Bhrenreich Sámuel. 2646
BnaiBl, brilliánst, hamis fogat veszünk. 

Stassik és Blaltner, Csapó-ucca 12 2686
Tárást keresek — lehetőleg fiatal özvegy 

vagy magános úri nőt — 25—30 millió­
val, havi 8—10 milliót jövedelmezd, 
biztos alapokon nyugvó saolid üzlethez. 
Levelet .Csak több lehet* jeligére az 
Egyetértéshez kérek 2687

állandó ezőnyegjavitésra gyakorlott mun­
kásokat felvesz Keletmagy at országi Szö- 
■yegüsem Cegléd-u- 16. 2825

Utasa táruló teljes ellátással vagy fize­
téssel felvétetik. Degenfeld-tér, 2810

Éretteógixett. könyvelésben jártas gép és 
•yoisírásban gyakorlott kisasszony ál­
lást keres. Megkereséseket .Komoly 
munkaerő* jeligére m Egyetertós In­
adóban, 2,28

Mmssbáe kerékgyártó segédek felvétetnek 
Szabó, Hatvan-ucca 69. 2845

Kisebb üzlethelyiséget keresek átvételre, 
leiepést fizetek. Cim a kiadóban. 2856 

Kttdó kézilányokat és tanulókat fölvesz 
Szoboszlay nő id ivat! ernie, Eéterfia-ucca 
15. szám. 2840

OklavelM óvónő, ki mint nevelőnő alkal­
mazva volt, állást keres fetétler úri 
családnál. Cim a kiadóban. 2857 

Autaloi tanuló felvétetik Vargor, Csapó- 
ucca 9. 2868

■indaaaa főzőleányt március elsejére fel­
veszek. Szmecsányiné, Batthyány-ucca 
l'j 2o/Z

SlóUlfslSBt keresek egy hold szCllö, két 
hód pusrta föld megmunkálására 
Halász, Simonyi-ut 2. 2861

Ksrtásxsmbsrt keresek egy hold szöllö, két 
hód puszta föld feles megmunkálására. 
Halász. Simonyi-ut 2. 2862

it éves leányka mellé délutáni órákra né­
met kisasszonyt keresek. Cim a kiadó­
ban. 2807

Mkarbai levő zongorát, pisninót megvé­
telre keresek. Abkarovits Debrecen, 
Auguszta-szanatórium. 2864

fn jómene'elü üzlethez csendestárs vagy 
vagy nagyobb tökekölcsCn kerestetik. 
Cim a kiadóban. 2840

Kiadó a Csapé kertben három katasztrális 
hold kerti földem, megfelelő gazdaság« 
épületekkel Énekelhetni a házmester- 
nól: Kossuth ucca 9. szám. 28il

FéxélbsB gyakorlott mindenest keres már­
cius 1-re 3 tagú úri család, Timár-ycca 
•^2 2870

Kitltó fiú azonnal felvételik Antalfy könyv- 
keteskedésébén. Szent Anna-ucca 13 

2871
Keresek peifekt szobaleányl magas tize 

léssel. Jelentkezni lehet d. u. 2-től 5-ig 
bizonyítványokkal. Varga-ucca 1.11. em 

5. 2874

Eladás
iBtáaytB áron eladó egy jókarban levő 

haióseoba bntor, egy sparherdt és egy 
varkonyha. Rákóczi-ucca 50. 2572

&X IftTÓB-ut 26. és 28. saám alatta 340* 
négyszögöl gyümölosöskert réseletekben 
is eladó. Széchenyi-nt (kert) 21. 252

KitnBMOB. a Dragota-féle birtokból 18 és 
20 hold elsőosztalyu hold részletekben 
is előnyösen is eladó. Dr Pécsy ügy­
védnél, Werbőczy ucca 2. 2514

Ma** 2 holdas István-uti telek lakóház­
zal. Értekeehetni Batthyány-uoca 14. 
«cáaa. 8158

Hadé egy 9-es számú amerikai gyártmá­
nya nj, szöges futóeipő. Hajduföld ki­
adóhivatal. 1740

lóatattÓSM vaságy mirványlapoe éjjeli 
szekrénnyel, cseled ágy és függölámpa 
eladó. CeiUag-n. 82. 2138

CtalskeawbU 10 HP Máv gyártmánya 1924. 
évbeü szerelvény majdnem ni, eladó. 
Cim a kiadóban. 2277

Magái |áró, múlt évben átalakítva, 8 HP 
hét légkörös Marschal gyártmány, 1906. 
évben késztbt, eladó. Honvéd-u. 7. 2278

Eladó Vörösmartby u. 2. az. ház beköltöz­
hető lakással. 2512

Eladó gáikályha, sz ebi dny, álló íróasztal, 
S““'-’"- •I“- ‘-’«-s;

Budai Ézsaiás-ucca 14—16 számú házas­
telek eladó. A telek 600 négyszögöl, 
melyből 800 négyszögöl szőlővel és bő- 
venfermő fajgyümölcsfákkal beültetve. 
A jókarban tartott lakóház áll 3 szoba, 
elősaoba. konyha, kamara, fürdőszobá­
ból. Ezen kívül külön épített n>osó- 
konyha, sertéséi, fáskamara, baromfiól, 
stb. Értekezni Barna-ucca 3, szám alatt 
a tulajdonosnál. 2276

Kiadó sOrgőten Eötvös-ucca 59. számú 
modern családi ház, az egész beköl- 
tözhetö Ügynököt díjazok 2615

Eladó sürgősen két hálószebaberendezés 
és többféle bútordarabok. Csapó-ueca 
80 2616

Két darab kittinő azticsgép eladó. Nagy 
József szticsnél, Szentanna 3. 282

Vargákért K, Tóth-ucca 8/b, ház eladó, 
2 szoba-konyha, - mellékhelyiségekkc1, 
részletre is adom, 302

OBdóBOB, Veréb-düllöbpn, a 7 km-nél el­
adó 3-4 hold föld. Értekezni Batthány- 
ucca 17 ügyvédi iroda 313

FaBCSikáB 50 q anyaazéna, 60 q cukor­
répa eladó. Értekezni Nap uccai 1 2695

Bánkén 51 kát. hold föld eladó. Értekez­
hetni Pécsi ügyvéd irodájában, Werbő­
czy ucca 4. 2672

Bellegelóa 5 kát. hold elsőosztályu fekete 
föld eladó. Értekezhetni Pécsi ügyvéd 
irodájában, Werbőczy ucca 4. 2673

Boldegfalva ucea 17. számú ház eladó. Ér­
tekezhetni Pécsi ügyvéd irodájában, 
Werbőczy ucca 4. 2674

lü lelehálóezoba uj, nagyon olcsón eladó
Hatvan ucca 34. 2675

Eladó ház Böszörményi-u. 8., kedvező 
fizetési feltételekkel, 3 szobás modern, 
beköltözhetösággel. 2676

OlcsÓB eladó családi házak Pereces-ucca 
7 8zá>’\ négv szobás, Maróthy Gyötgy- 
acca 18 számú kétszobás beköltözhető 
lakással 2716

GUMMI KABÁTOK 325.000" kor.-tól feljebb
GRÜNFELD ADOLF ÉS TÁRSA lérfl uh Kistem(,|em me||Stt.

2792
27 sukkos székár uj 

eladó, Hatvan-ucca 47.
2731

Kiadó 1 d<b8 lóerős, teljesen nj Ganz-féle 
villanymotor és 180 méter 16-os vi'Iany- 
vezeték. Teleki ucca 32. 2677

Családi báx kedvező fizetési feltételekkel, 
beköltözhető lakással elad j. Cint a ki­
adóban. 2678

Eladó 148 kát. hold föld Nagykerekiben. 
Mfgbieolt Thury László ügyvéd, Debre­
cen, Kossuth-ucca 29 2771

Eladó Csillag ucca 8. számú ház, beköl­
tözhető három szobás lakassal. Ügynö­
köt d jazok, 2679

Eladó Csapókért 11 számú ház azonnali 
beköltözéssel 2755

Béxállváay, kirakatba való, továbbá férfi 
ruha, cipő eladó. Hunyady-ucca 5., I. 
emelet, jobbra. 2790

Eladó Beke-telep Német-ucca 24. számú nj 
ház potom áron, május elsejére beköl­
tözéssel. Étteknzni Kun Alfrédnél, Barna- 
ucca 12. 2791

Eladó Tisztviselő-telep II. u. 15. 30 évig 
adómentes nagytelkü ház gazdasági épü­
letekkel. Értekezni a helyszínen. 2792

Gaxdák ügyeimébe.
kocsi fizetésért 
szám.

Bár.nd községben legnagyobb vendéglő, 
kocsmahelyiség. mely jókarban van és 
jómenetelü, külön nagy táncterem.«: el, 
mellékhelyiségekkel együtt eladó. Érte­
kezni Palfy nagyvendéglő, Báránd 2730

Sxénaprés jókarban levő eladó. Cim Csapó- 
ncca t>8 j 2732

Csapó uccán forgalmas üzlethelyiség el­
adó. Értekezni Csapó-ucca 83 2736

Teljes lakberendezés sürgősen eladó.JPiac- 
ucoa 81. II. balra. 2737

Siebs konyha bútorral sürgősen eladó.
Csapókért, Kinizsi-u 62. 2741

Eladó jégszekrény, hentes és mészárosok­
nak alkalmas. Csapó-ucca 47, 2742

Eladó 6 szobás modern lakással nagy ud­
var és istálló. Rákóczy-ueca 60. Érte­
kezni Darabos 6. 2743

Gyermekkocsi eladó Vígkedvű Mihály ■
27. 2822

Eladó szőlő hatvanuccai kertben, Diófa-u.
29. 2724

Eladó szép bencher, eoy ágy. Ferenc Jó 
zsel-ucca is. Házmester. 2800

Äyonsatott a Magyar Nemzőin Könyv- «« Lapkiadövailabt nyomdájában Debrecen, í'orene Jéasef-ut 59.

2851 

és egy nadrág.
2852

Német-ucca. A 
vagy kétszobás 
Csermák Gusz-

Egy szép kis osiládi ház eladó azonnal 
beköltözhető jó szőlővel eladó. Homok­
kert, Hegyi Mihály-n. 25. 2821

Bánsoii kertben 13C0 négyszögöl szőlő 
pajtával eladó. Értekezni Sámsoni kert 
131. 2722

Eladó 4- es Első Magyar Gazdasági gép
teljesen felszerelve özv. Gyennín Im- 
ríné, Hajdudorog, IV. Mer. 2720 

lubótlltalask is alkalmas asztal eladó.
Piacueca 56, keresztépület 2851

Eladó egy nagy szabógép
Mi ster ueca 14.

Eladó ház, Nyilas telep, 
vevő kívánságára egy 
lakásra, újonnan építve, 
táv kereskedő, Bozzai-telep, Dévai-ucca 
34, 2849

GaidálkedákBtk alkalmas nagylelkű ház
Vígkedvű Minály-ucca 52 szem eladó.
Értekezhetni vele szemben, a 37, szám 
alatt- 2859

Bekóltólhetó lakással, igen jutányosán ked­
vező fizetési feltétellel eladó a Bercsé­
nyi ucca 73, számú csinos, uj ház. 2850 

Bódéra habos kőris hílóte>endezés el­
adó. Értekezni lehet Erzsébet ucca 93. 
szám 2846

6óz CBéplőgarnünra nagyon olcsón eladó.
Értekezni Czobor, Rákóczy-ucca 6. 
szám. 2847

Egy teljesen jókarban levő kifogástalan uj 
magtári rosta eladó. Cim a kiadóhiva­
talban. 2858

Eladók : Igásszekér, szórórosta, lisztes­
iád», két asztal, Zánolya-ucca 3. 2848

5 BlÓXfB haszonra való akácfa 5—10 mé­
teres, eladói Széchenyi u. 22. 2725

Sxöló, elsőrendű gyümölcsfák eladók. Kön­
tös-keit. Szabolcs-ucca 18. 2805

Üxletberendoxés eladó rőfös, vagy rövid­
áruüzletnek alkalmas pultokkol, kasszá 
val, irodával, Cim a kiadóban. 2759 

Eladó úri ház. Városi központban, Nyom­
tató-uccu 15. számú szép nagylelkű csa­
ládi ház eladó. Vevőnek májusban 4 
szobás úri lakás átadva. Közvetítők di- 
jaztatnak. Értekezni ugyanott. 2777

| Eladó Mester ucca 14. számú modern ház.
Értekezni Mester-ueca 11. 2804

Eladó üzlet Lehel-ucca 51, számú szőlő 
azonnal beköltözhető lakással. Ertekee- 
hetni Piac 72 Berger. 2813

VSBdéglÖ, kaszárnyák mellett 3 szobával 
mellékhelyiségekkel, pincével, vissza­
vonulás miatt eladó vagy házzal elcse­
rélendő. Közvetítőket díjazok. Cim a ki­
adóban, f 2814

Eladó Hatvanuccai-kert, Gyepűsor 23. 
számú 535. négyszögöl szőlő beköltöz­
hető kis lakással. ^Értekezni Vígkedvű 
Mihály-ncc* 19. ’ 2808

Eladó Csapó 77 számú sarokház. Érte* 
í kezni udvarban a tulajdonosokkal. Köz- 
I vetítőket dijszoki 2887
i Mlatienféle bútorok, edények, rézüst kat­

lannal. fürdőkáddal, kaszák, teknők és 
mindenféle háztartási felszerelések sür­
gősen eladók Piac ucea 81. II. emelet. 
Cim a házmesternél. "

Eladó angol porcellán kávés szerviz. Tí­
már-ucca 5. Uccai lakás.

Kostüm sehetnruhák, kabát, női 
adó. Simonffy-u. 37.

Uj fehérnemű, alig használt ruháit 
i Cim kiadóban.
' TQxiia és terményüzlet nagyon forgalmas 
1 helyen felszereléssel együtt, elköltözés

miatt, jutányosán eladó. Értekezni Sző-
kely-ucoa 9. szám. 28C3

Füsxersxakmábau bevezetett helybeli és vi­
déki ügynök t keres Friedmann Simon 
füBzernagykereskedő, Széchenyi ucca 6. 
szám. 2779

' Bajorosnö, baromfi tenyésztéshez értőt fel­
vesz, fizetéshez lakást is kap, Értekezni 
Jókai-ucca 1. 2784

i Fajtiszta plimuth kakasok olcsón eladók. 
Bartba. Tisztviselő telep, harmadik ucca. 
vasúti őrházzal szemben 2789

Eladó 6 HP magánjáró cséplőgarnitura 
vagy elcserélem nyolcas kazánért Ró­
zsás Íme, Hajduuánós 641 2796

Eladó aiig használt férfi suba, középter­
metre, Bercsényi-ncca 63, 1 sö ajtó 2788

Két jókatbau levő ágy jutányosán eladó, 
Bethlen-ucca 24 2865

Eladó szép nagy telek modern házzal. ... M
Görbe uc # 11 2869 IMi i M|ia[leiuUMOTi-tifcwMrtHWIKB W

2811

2726 
óra el- .

2801
eladók

2768

Lakó nincs, azonnal beköltözhető és ké­
nyelmesen egyedül lakik, ha megveszi az 
Árpád-téri villamostól 100 lépésre 3W 
négyszögöl területen fekvő 4 szobából, 
üvegezett veranda és mellékhelyiségek­
ből álló uj házat. Gazdálkodóknak is al­
kalmas, Értekezni lehet Szappanos-u««a 
23 szám alatl. kapubejárattól balra, 
első ajtó, ‘2795

Eladó egészben vagy parcellánként Deb­
recen legforgalmasabb helyén, vasúti 
vágány mellett 5124 négyszögöles sa­
roktelek, 4 lakóházzal, villanyvilágítás­
sal, 20 méter hosszú pincével, mellék­
épülettel, jó vizű kuttal, fél hold szőlő­
vel. gyümölcsössel, lucernással. Alkal­
mas gyár-, iparttlep. faraktár, kertészet­
nek. Azonnal elfoglalható. Cim a ki­
adóban. 2794

5—12 kilogrammos sínek, billenő rép&szál- 
litó és pesten kocsik, kis és nagy tölgy 
talpfák jutányos áron eladók. Erdős fő­
mérnök. Simonffy 32. 2760

TttXDáBtes pénzszekrény eladó. Bútorozott 
szoba kiadó. Sas-ucca 3. szám, Braun­
nál. 2785

Eladók különböző férfi kabát, női, gyér« 
mek fiú és leánykabátok, ruhák, cipők, 
stb. Füvészkert-ucca 8 2782

Hóssxn. fekete női kabát, uj 38-as fehér 
antilop cipő, egy zsák kenyérhéj, egy 
szürke női szövetrnha, gyermek 
sandátok, eladok. Hunyadi-ucca 5, I. 
emelet jobbra. 2786

íöntSxkert Szabolcs- ucca 26. számú kert 
eladó. Értekezhetni Símonffy-ucca 1/a, 
emelet II. ajtó 2837

Eladó méhksptárak és méhcsalád, mézper- 
gatő és mülép, Téglás-kert Kanális-ucca 
25 330

Vegyes
Ajouroxás külömbözö szélességben, Eudli- 

zést, aplikálást gépen jutányosán végez, 
Szilágyi mühimző. Széchenyi-trcca 1.

9750 
Találtatott egy rókaszőrme, igazolt tulaj­

donosa átveheti. Olajütő 14. 2834
Ölesé női ruha és kosztümvarrás. Balázsné 

Varga-ucca 1, cip’szüzlet 2876
212/1925. Árverési hirdetmény. Néhai Fe­

hér Jakab bútorkereskedő hagyatékához 
tartozó ingóságok a debreceni kir. járás­
bíróság Pk. 1. 14,462/1925-5. számra 
végzése folytán Debrecenben, Simonffy- 
ucca 34 szám alatt és pedig: 13 uj 
hálószoba butorgarnítura es mintegy 38 
különféle uj bútordarab, továbbá egy 
kartoló gép és öt darab vas butorprés 
az 1925 február 24. napján délelőtt 9 
érakor kezdődő, a következő nap eset­
leg folytatandó árverésen készpénzért 
és a vételi illeték fizetése ellenében té­
telekben eladatnak. Debrecen, 1925 feb­
ruár 14. Leltárbiztosi hivatal. 2877

Nagy kamatI
Fényes biztosíték. A legbizto­
sabb fedezet. 20—30—40 
millió korona készpénz kölcsönt 

keresünk azonmlra
egyik magas társadalmi álhásu és nagy 
vagyonú vevó ügyfelünk részére, an­
nak nevében és megbízásából és szi- 
vességböl (minden közvetítési vagy 
munksdij felszámítás a nélkül)

Ügyfelünknek rövid időre, esetleg aj 
termésig vsa szüksége e kölcsönre

Kamatot Jfizet havon­
ként öt százalékot és 
mindig havonként 

előre fizetve!
A legnagyobb fedezet, ingatlan be­

kebelezési biztosítékot nyújtunk !

Ügyfelünk a kölcsönt 
csak a-t. esetre veheti 
igénybe, ha azt egy­
két napon belül meg­
kaphatja, később már 

tárgytalan I
Azonnali ajánlatokat kér a délelőtti 

órákban a Nagy Lajos Ingatlanforgalmi 
Iroda Veres-ucca 9

Legolcsóbb bevásárlási forrás :

CSILLAG TESTVÉREK
rövidáru nagykereskedése, püspöki palota


